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Toiseksi viimeinen lehti. Ohan se haikeaa. Toi-
saalta kuitenkin tuntuu että juurikin nettileh-
deksi muuttaminen vähensi reilusti palautetta 
ja ilmeisesti siis lukemistakin. Mene ja tiedä. 
Lehti tässä muodossa lakkaa joulukuun leh-
teen, mutta tilalle pitäisi keksiä jotain uuden-
muotoista julkaisutoimintaa. Artikkeleita ja 
muita pitempiä tekstejä varten. Toimisiko 
joku blogialusta? Tai mikä muu, missä artik-
kelit ja tekstit olisivat saatavissa. VUL-netin 
etusivu ei ehkä kuitenkaan ole se paikka mihin 
tällaisia vois koota eli jotenkin muuten. Teks-
tien määrä ja saatavuus on vähentynyt kyllä 
huomattavasti, mutta aina niitä vuoden mit-
taan jokunen tulee ja etenkin tietoartikkelei-
den julkaisulle ja säilyttämiselle olisi hyvä olla 
alusta.

Itsellä kesäloma on jo mielessä, vaikka 
mitään sen ihmeempiä suunnitelmia ei olek-
kaan. Pää kuitenkin kaipaa vapaata ajattelusta 
ja kellon seuraamisesta, joten kuukauden kun 
jaksaa vielä niin sitten toivottavasti saa levätä 
ja tehdä ihan omia juttuja omaan tahtiin eikä 
tarvi avata tietokonetta, jos ei jotenki erityi-
sesti itse sitä halua. Ensi syksynä on sitten 
taas paljon kaikkea tämänkin lajin tiimoilta, 
joten uutta virtaa tarvitaan toimistoonkin. Nyt 
onneksi on ollut jo kesän tuntua täällä pohjoi-
sessa ja saanut mekkoakin ulkoiluttaa. Lämpö 
rentouttaa ja piristää ja kyllä näyttää että koi-
ravanhuksillekin lämpö tekee terää kun tal-
vella tärisytti niin monena päivänä kovien 
pakkasten aikaan.

Niina

toimitukselta

puheenjohtajalta

Toinen puolikas puheenjohtajakaudellani on ollut yhtä kiireinen 
kuin aikaisempikin. Talven kisakausi saatiin päätökseen ja kevääl-
lekin tuli yksi sulanmaankisa onneksi. Arvokisat harmillisesti 
peruttiin mutta parempi perua kuin järjestää täysin hutiloidusti 
jotkut epämääräiset arvokisat.

Isompana asiana on myös tuo VUL:n strategia vuosille 2025–
2030, siitä kiitos kuuluu meidän hallitukselle, joka teki tämän-
kin asian eteen aivan valtavasti töitä. Strategi-
asta tuli mielestäni hyvä ja siellä on monia 
kohtia, joista saa hyviä välitavoitteita. Sitä 
kannattaa ihan yksittäisten harrastajien-
kin välillä käydä lukemassa, niin voivat 
varautua mahdollisiin muutoksiin tule-
ville vuosille.

Vuosikokous oli Jyväskylässä huh-
tikuun alussa, ilmoitin hallitukselle, että 
tämä on toistaiseksi viimeinen PJ-kauteni. 
Lajin kehittäminen ja yhdistystoiminnassa 
toimiminen on minulle ollut kuitenkin pääosin 
positiivinen kokemus ja mahdollisesti olisin uudelleenkin käytet-
tävissä, kunhan perhe ja työkiireet hieman helpottaa. Onneksi lii-
tolle tuli aktiivinen puheenjohtajisto, olen täysin luottavainen hei-
dän panokseensa ja uskon että liitto etenee oikeaan suuntaan hei-
dän ohjaamana.

Tulevalla kaudella on EM-kisat suomessa ja Norjassa on MM-
kisat talvella, joten huippu-urheilulle tulee kiirettä ja aktiivinen 
vuosi. Muistakaapas alkaa hyvissä ajoin treenaamaan, jotta koi-
rat olisivat molemmissa mittelöissä iskussa. 

Omat ja perheeni askareet keskittyvät treenaamisen lisäksi 
vauva-arkeen totuttelulla sekä uuden tulokkaan tutustuttamisella 
meidän hienoon ja elämää suurempaan harrastukseen eli valjak-
kourheiluun.

Kireitä liinoja kaikille ja nähdään kisapaikoilla!

Sampsa
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Ajankohtaisia pikku-uutisia

LAJILISENSSI

Lajilisenssin seuraava vakuutuskausi on 30.8.2024 
– 31.8.2025. Lajilisenssin kaudelle 2024–2025 voi 
lunastaa 30.8.2023 alkaen VUL:n jäsenseuraan 
kuuluva henkilö.

Lajilisenssi sisältää vuoden voimassa olevan urhei-
luvakuutuksen VUL:n jäsenseuraan kuuluville. 
Kansallisia lajilisenssivaihtoehtoja on neljä, joista 
jokainen voi valita itselleen sopivan vaihtoehdon 
ja lisäksi on kansainvälinen DID-lisenssi, jota tar-
vitaan world cupin kilpailuissa sekä IFSS:n EM- ja 
MM-kilpailuissa.

1. Kilpailulisenssi vaaditaan jokaiselta kilpailijalta, 
joka osallistuu Suomen Valjakkourheilijoiden Liitto 
ry:n toimesta järjestettyihin kilpailuihin sekä kan-
sainvälisiin kilpailuihin. Vaihtoehtoja on kaksi, kil-
pailulisenssi sekä alle 21-vuotiaan kilpailulisenssi.

2. Harrastajalisenssillä saa kilpailla rajattoman 
määrän harrastusluokkien kilpailuja kotimaassa.

3. Lajilisenssi ilman vakuutusta. Henkilö, jolla on 
oma vakuutus, joka korvaa myös urheiluvammat 
valjakkourheilun kilpailutoiminnassa, maksaa lajili-
senssin ilman vakuutusta. Vakuutuksetonta lisens-
siä hankkiessa järjestelmä pyytää kirjaamaan kor-
vaavan vakuutuksen numeron ja vakuutusyhtiön. 
Todistusta ei tarvitse toimittaa enää liittoon.

4. Kilpailukohtaiset vakuutusmaksut: kilpai-
luluokkien kilpailukohtainen vakuutusmaksu ja 
harrastusluokkien kilpailukohtainen vakuutus-
maksu. Kilpailunjärjestäjä vastaa kilpailukohtai-
sesta vakuutuksesta, kun kilpailija ilmoittaa asian 
ilmoittautuessaan kilpailuun. Kilpailukohtaisilla 
vakuutusmaksuilla ei saa osallistua SM-luokkiin.

5. IFSS:n kansainvälinen DID-lisenssi. DID-
numero on Kansainvälisen liiton (IFSS:n) vaa-
tima ”Ajajan tunnistusnumero – Driver Identifi-
cation Number (DID)” eli kansainvälinen kilpai-
lulisenssi. DID-numeroa tarvitaan, mikäli kilpai-
lija aikoo osallistua IFSS:n EM- ja MM-kilpailui-
hin tai kilpailla world cupin pisteistä. DID-lisens-
sin saa ostettua Suomisport-palvelusta kuten 
muutkin lisenssit. Huomioikaa omaa kilpailu-
kalenteria suunnitellessanne, että DID-kausi on 
kesäkuun alusta toukokuun loppuun. DID-lisens-
sit pitää myös erikseen maksaa IFSS:lle. Nämä 
maksut maksetaan 2 kertaa vuodessa syyskuun 
alussa ja tammikuun alussa. Tätä ennen DID-
lisenssinne ei ole voimassa. DID-lisenssejä hoi-
taa VUL:ssa kaisu.salminen@vul.fi

Huom! Kilpailukohtaisen vakuutuksen voi 
lunastaa vain kilpailun järjestäjä. Kilpailun jär-
jestäjän tulee maksaa kilpailukohtainen vakuu-
tus ennen kilpailun alkua. Lisätietoja kilpailukoh-
taiseen vakuutukseen liittyen löytyy materiaali-
salkun lomakkeelta.

Ongelmatapauksissa ole hyvä ja ota yhteyttä liiton 
toimistoon, puh. 040 539 0372.

ULKOMAILLA KILPAILEVAT: Liiton toimistosta 
saa pyydettäessä todistuksen lisenssistä ulko-
maista kilpailua varten. Ota ajoissa selvää vaa-
ditaanko todistus lisenssistä ja pyydä sen jälkeen 
todistus toimistosta.

Suomen Valjakkourheilijoiden lisenssivakuutus 
LähiTapiolassa

Vahingon tapahduttua olkaa suoraan yhteydessä 
vakuutusyhtiö LähiTapiolaan  
puh: 09 453 8336.

Vakuutuslaji: yksityistapaturmavakuutus 
Vakuutusmuoto: ryhmätapaturmavakuutus 
Vakuutusnumero: 353-3842680-5 
Vakuutuskausi: 1.9.2023-31.8.2024

Tapiolan urheiluvakuutukseen sovelletaan yksi-
tyistapaturmavakuutuksen ehtoja. Valjakkourhei-
luliiton kaikki lajit ovat vakuutuksen piirissä.

Vakuutus on voimassa urheilutoiminnassa, kil-
pailuissa ja harjoituksissa sekä näihin välit-
tömästi liittyvien matkojen aikana kaikkialla 
maailmassa. Vakuutuksesta ei korvata fysi-
kaalista hoitoa eikä niihin liittyviä matkaku-
luja. Vakuutus ei ole voimassa ammattiurhei-
lussa. Vakuutus ei jatku yksittäisen vakuu-
tetun osalta hänen täytettyään 70 vuotta. 
Vakuutus on voimassa vakuutuksenottajan jär-
jestämien ja valvomien valjakkokilpailujen aikana.

Hoitokulut tapaturmaa kohden  
enintään 5 348 euroa. 
Pysyvä haitta, kertakorvaus  
enintään 20 974 euroa. 
Hoitokulujen omavastuu 0 euroa.

valjakkourheilun lajilisenssi
vakuutuskausi 30.8.2024 – 31.8.2025

Lajilisenssivaihtoehdot ja	 Kilpailu-	 Harrastaja-	 Kilpailukohtainen
niiden hinnat	 lisenssi	 -lisenssi	 vakuutus

Lisenssi + vakuutus 	 71,42 €	 51,42 €

ALLE 21-vuotiaan Lisenssi
+vakuutus 	 51,42 €

Lisenssi, ei vakuutusta	 45 €	 25 €

Alle 21-vuotiaan lisenssi 	 25 €
ilman vakuutusta

Kilpailukohtainen vakuutus			   Harrastusluokka
			   11,42€/kilpailu
			   Kilpailuluokka
			   36,42€/kilpailu

IFSS:n kansainvälinen	 45 €
DID-lisenssi

HUOM! Vakuutuksen osuus lajilisenssistä on ollut kaudella 2023–2024 26,42 €. Mikäli vakuu-
tusyhtiö nostaa vakuutusmaksuja, lisätään korotus vakuutuksellisen lisenssin hintaan kaudelle 
2024–2025.
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IFSS:n sulanmaan lajien EM-kilpailut kilpaillaan Suomessa Jämi-
järvellä 16. – 20.10.2024

•	 Kilpailuihin lähtöä suunnittelevia ja maajoukkueeseen pyrkiviä 
urheilijoita pyydetään ilmoittamaan halukkuutensa osallis-
tua maajoukkuetehtäviin sähköpostilla 25.8.2024 klo 23.00 
mennessä osoitteeseen: huippu-urheilutoimikunta@vul.fi  
(HUOM! Ennakkoilmoittautuminen koskee myös jo keväällä 
B-maajoukkueeseen nimettyjä urheilijoita ja heidän tulee antaa 
näyttöjä A-maajoukkuepaikkaa varten syksyn kilpailuissa)

•	 Ilmoituksesta tulee käydä ilmi kilpailijan nimi ja luokka / luo-
kat joihin urheilija aikoo osallistua. Näyttökilpailut on merkitty 
VUL:n syksyn kilpailukalenteriin ja niissä annettujen tulosten 
perusteella urheilija voidaan valita joko A- tai B-maajoukkuee-
seen. Näytöt tulee antaa siinä luokassa, johon urheilija aikoo 
EM-kilpailuissa osallistua. Masters-luokkiin näytön voi antaa 
joko avoimessa luokassa tai veteraaniluokassa.

•	 DR6-luokassa näyttöjä voidaan antaa joko 
DR8-luokassa aiempien tulosten perusteel-
la tai DR4-luokassa nimetyissä näyttökilpailuissa. 
Mikäli näyttöinä halutaan käytettävän DR8-luokan tulok-
sia, käytetään aiempia tuloksia kaudelta 2023 ja A-maa-
joukkuepaikkaan näyttöjä voi antaa vielä Jämin Syys-
SM -kilpailussa. Mikäli näyttöinä halutaan käytettävän 
DR4-luokan tuloksia, tulee näytöt antaa nimetyissä näyttö-
kilpailuissa kaudella 2024 ennen maajoukkueen valintaa. 
Urheilijan tulee maajoukkuetehtäviin ilmoittautuessaan kertoa, 
kumpia näyttöjä hän aikoo käyttää valinnassa.

KUTSU MAAJOUKKUETEHTÄVIIN IFSS:N 
SULANMAAN LAJIEN EM-KILPAILUT 2024

•	 Maajoukkuevalinnat (A- ja B-maajoukkue) sekä päätös see-
ding-järjestyksestä tehdään 23.9. hallituksen maajoukkueva-
lintakokouksessa, paitsi luokissa DR6 ja DR8, joissa A-maa-
joukkuevalintoja tehdään Jämin Syys-SM -kilpailun jälkeen.

•	 Maajoukkue ilmoitetaan ja osallistumismaksu maksetaan 
IFSS:lle maanantaina 23.9. heti kokouksen jälkeen.

•	 Maajoukkuevalinnat DR6- ja DR8-luokkien A-maajoukkuepaik-
koihin sekä seeding-järjestys näihin luokkiin päätetään 30.9. 
hallituksen maajoukkuevalintakokouksessa.

•	 DR6- ja DR8-luokkien seeding ilmoitetaan 30.9. kokouksen 
jälkeen IFSS:lle.

•	 DID-lisenssi EM-kilpailuja varten tulee maksaa EM-kilpailua 
varten viimeistään 6.10.2024. Suomeen ollaan anomassa 
kuitenkin myös useampia world cupin osakilpailuja ja näissä 
DID-lisenssin tarvii, mikäli mielii kerätä world cupin pisteitä. 
Näitä kilpailuja varten DID tulee olla maksettuna viimeistään 
1.9.2024

Huolehdithan myös kilpailulisenssin kuntoon uuden kauden alettua 
ja varmistat että Puhtaasti Paras -verkkokurssin ja Reilusti Paras 
-verkkokurssin suoritukset ovat voimassa.

The registration of DID for the season 2023/2024 will be clo-
sed on March 31st.

Starting on April 1st the requests for the registration of DID for 
the season 2024/2025 will be available. The DID will be valid 
starting on June 1st for all requests received and paid before 
June 1st. After June 1st the DID will be valid at the time the 
corresponding payment has been received by IFSS.

The DID fee has been the same for the last 4 seasons. The 
IFSS Council has decided to raised the DID fee to 50 € for the 
season 2024/2025.

DID tulee ostettavaksi ja maksettavaksi SuomiSport-palve-
luun. Mikäli tarvitset DID-numeroa ennen kuin maksut muu-
toin lähtevät 1.9. jälkeen, niin ilmoitathan tarpeesi ajoissa 
liiton toimistolle, jotta numero ehditään maksaa ja päivitys 
tehdä IFSS:n sivuille.

IFSS:n DID-numero 
kaudelle 2024-2025

IFSS Council voted in favor of the request from NHF Norwe-
gian Sleddog Federation to move the date of 2025 WCh/WM 
On-Snow with four (4) days to 09.02.25 – 15.02.25.

Official statement from NHF Norwegian Sleddog Federa-
tion:

The rationale is:

– Economy and environment.

– A change of dates for the event will contribute to World 
Championship 2025 having reduced expenses and thus a 
more solid economy by being able to coordinate some prac-
tical arrangements and various facilities and arenas with 
events that take place immediately after the World Champi-
onship 2025. This will also give the event a boost in terms of 
environmental considerations and sustainability.

– The snow conditions will be somewhat safer.

– The accommodation capacity at Røros is better during this 
period, which will be important both for participants and the 
public.

Sincerely
Helen Lundberg
IFSS President

Päivitys koskien IFSS:n 
talvilajien MM-kilpailuja 

2025 Norjassa
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I am very pleased and very glad to announce that the 2025 
IFSS Dryland World Championship and World Masters will be 
organized in Minocqua Winter Park, Wisconsin USA October 
21-26, 2025.

How great to have an IFSS championship in North America 
again!

I am looking forward to a great event organized together with 
USFSS and local RGO in Wisconsin.

Keep looking for more information about this event that will be 
posted as soon as it will be available on IFSS website.

 Sincerely

Helen Lundberg
IFSS President

IFSS:n sulanmaan lajien 
MM-kilpailut 2025

#vulfoto
Merkitse oma valjakkourheiluaiheinen kuvasi #vulfoto 
Kuvia voidaan käyttää VUL:n tiedotusmateriaalissa. 
Voit myös lähettää oman kuvasi kuvaajan ja 
kuvan tiedoilla varustettuna osoitteeseen: toimisto@vul.fi

	 SEURA	 TULOS

1	 KVKS	 186

2	 SiSuVa	 175

3	 OPKY	 131

4	 L-SVU	 110

5	 P-LVU	 98

6	 UVU	 95

7	 SHS	 84

8	 TUL-VA	 60

9	 SiMPeK	 52

10	 RPKK	 35

SEURAMESTARUUS

Ajankohtaisia pikku-uutisia

TUOMAREIDEN ELÄINTEN 
HYVINVOINTIKOULUTUS 
18.5.2024

Kauden 2023–2024 seuramestaruuden voiton vei Kymen 
Vetokoiraseura. Näin ollen Jämin syksyn SM-kilpailuissa 
”poika” muuttaa SiSuVa:n luota KVKS:n huomaan. 
Toiseksi sijoittui SiSuVa ja kolmanneksi OPKY joka kiri talven 
hiihtokilpailuissa huimasti. Liitto onnittelee seuroja menestyk-
sestä!
Seuramestaruus Top-10:

Tuomareille järjestettiin koulutusta eläinten hyvinvoinnin osal-
ta Jyväskylässä. Koulutuspäivään osallistui tuomareita paikan 
päällä sekä etäyhteydellä. Eläinlääkäri Mervi Savirannan pitä-
mässä koulutuspäivässä käsiteltiin kilpailevien koirien mahdolli-
sia terveysriskejä, koiran kylmänsietoa & lämmönsäätelyä sekä 
eläinten hyvinvointilakia. Lisäksi tuomarit harjoittelivat esimerk-
kikoiran kanssa painoluokan arviointia. 

Eläinlääkärin vetämän koulutusosuuden jälkeen tuomarien kans-
sa käsiteltiin vielä VUL:n ajankohtaisia asioita tuomarointiin liit-
tyen. Keskustelua käytiin esimerkiksi No Bites, Just Good Vibes-
kampanijaan liittyen aggressiivisista koirista kilpailu-urilla. 



7

1/2024

VALJAKKOURHEILIJOIDEN 
LIITON LIITTOKOKOUS 2024

Valjakkourheilijoiden liiton liittokokous järjestettiin 7.4.2024 Jyväskylässä 
sisältäen sääntömääräiset asiat. Liiton puheenjohtajaksi valittiin Noora 
Waltari ja varapuheenjohtajaksi Sonja Heinonen. Liittosihteerinä jatkaa 

Niina Konttaniemi. Hallitukseen valittiin uusina jäseninä Tero Linnainmaa 
ja Ari Rastas. Hallituksessa jatkavat Lauri Kivioja, Tuomo Niittylahti, Pek-

ka Niemi, Ville Rakkolainen, Niina Konttaniemi ja Pinja Rantasalmi.

K o ko u k s e n p u h e e n j o h ta j a n a t o i m i  Riitta Kempe. 
Paikalla oli 16 henkilöä ja 20 seuraa, joilla oli yhteensä 
käytettävissä 77 ääntä. Liiton tilintarkastajana jatkaa 

KHT Juhani Loukusa ja toiminnantarkastajana Kari Tolkkila. 
Varatilintarkastajaksi valittiin KHT Nexia yhteisö ja varatoi-
minnantarkastajaksi Juha Romppanen.

Hallitus ei esittänyt muutoksia jäsenmaksuihin, lisenssihin-
toihin eikä liiton toimihenkilöiden matkakorvauksiin. Kokouk-
sessa hyväksyttiin vuoden 2023 toimintakertomus ja tilinpää-
tös. Toimintasuunnitelma ja talousarvio hyväksyttiin kokouk-
sessa esitetyin muutoksin. Lisäksi hyväksyttiin liiton strategia 
vuosille 2025–2030

Sääntömuutosesityksiä käsiteltiin kaikkiaan viisi, joista yksi 
oli toimintasääntöjen muutos sisältäen kolme eri kohtaa.

Alla tiivistelmä sääntömuutoksista:
Carelian Eastpointin ja Suomalaisen Siperianhusky -seuran 
sääntömuutosta koskien MD4J -luokan lisäämistä kansalli-
siin sääntöihin ei hyväksytty

Carelian Eastpointin sääntömuutosesitystä koskien harras-
teluokan koiramäärää ei hyväksytty. Esityksessä koiramäärä 
olisi ollut avoin ja kilpailun järjestäjä olisi saanut päättää val-
jakon koon

Tuomari Eeva Äijälän laatimaa esitystä SM-kilpailusään-
töjen kohdan 1.5.3 sanamuotojen korjaamiseksi ei hyväksytty, 
sillä esitys saattaa olla ristiriidassa olemassa olevien sääntöjen 
kohdan 2.2.2 kanssa ja se valmistellaan näin ollen uudelleen

Saara Loukkolan laatima sääntömuutos 2-koiran koirahiih-
toluokan lisäämiseksi SM-luokaksi hyväksyttiin

Hallituksen esityksistä toimintasääntöjen muutoksiksi 
hyväksyttiin esitys 1 ja esitys 3. Esitys kaksi tai sen vastaesi-
tykset eivät kumpikaan saaneet ¾ äänistä, joten vanha sääntö 
jäi voimaan

TEKSTI: Niina Konttaniemi



8

1/2024

ARI RASTAS

Ikä: 46 vuotta
Ammatti: Ohjelmistoarkkitehti
Asuinpaikka: Mäntsälän maaseudulla
Koirat: Taloudessamme on 7 koiraa. Näistä neljä on saksan-
seisojia, kaksi parsoneussellinterriereitä sekä yksi bordercollie.

Koiraharrastukset: Seisojien kanssa harrastetaan valjakko-
lajeja. Vaimo kasvattaa parsoneita ja kiertelee niiden kanssa 
näyttelyissä. Koitan tuossa touhussa olla apuna mahdollisuuk-
sien mukaan.

Valjakkourheiluhistoria: Aloitin koirajuoksun ja -hiihdon 
bordercolliemme kanssa 2010. Sen kanssa käytiin muuta-
missa kisoissa. Niistä innostuneena hommasin ensimmäisen 
saksanseisojan, jonka kanssa kisattiin kotimaassa ja arvoki-
soissa maailmalla. Menestystäkin tuli, yhteensä 14 SM-mita-
lia ja EM-hopea viestikilpailussa. Tällä hetkellä kisaan 4-vuoti-
aan seisojan kanssa ja kotona on kasvamassa uusi seisoja tule-
vaisuuden kisoihin. Olen myös toiminut arvokisoissa Suomen 
maajoukkueen joukkueenjohtajana.

Luottamustehtävät: Olen ollut perustamassa Uudenmaan 
Vetokoiraurheilijat ry seuraa vuonna 2015. Olen toiminut vuo-
sia seuran puheenjohtajana ja tällä hetkellä olen varapuheen-
johtajana.

Hallitustyö VUL:ssa: Olen tätä kirjoittaessa ollut muutaman 
päivän virallisesti VUL:n hallituksen jäsen (1.6.2024 alkaen). 
Olen kuitenkin päässyt osallistumaan kolmeen hallituksen 

Hallituksen esittelyt

TERO LINNAINMAA 

Ikää on 31 vuotta ja työskentelen Metsä Groupilla metsäasi-
antuntijana eli ostan puuta ja myyn metsänhoitopalveluita. 
Olen asunut 5 vuotta perheeni kanssa Oulussa, kotoisin olen 
Hämeenkyröstä.

Kotoa löytyy pian 3-vuotias greyster-tyyppinen sekoitus 
Vilkku. Minulta löytyy kaikista yhden koiran luokista koke-
musta, mutta koirahiihdon kaikkineen muotoineen ovat niin 
sanotusti tutuimmat ja päälajini. 

Ensimmäisen koirahiihtokilpailuni kävin 2020 lainakoi-
ralla seisoja Zlatanilla Kontiolahdella. Tämän jälkeen kilpai-
lin koirajuoksussa parin vuoden ajan, kunnes oma koiramme 
tuli kisaikään.

KYSYMYKSET: 
1.	 Ikä ja ammatti?
2.	 Missä asut?
3.	 Koirat ja koiraharrastukset?
4.	 Valjakkourheiluhistoria?
5.	 Aiemmat luottamustehtävät koirarintamalla?
6.	 Miten hallitustyö on alkanut sujumaan?  

Mitkä ovat kiinnostuksen kohteet VUL:ssa?
7.	 Muita terveisiä lehden lukijoille…

Valjakkourheilun parissa olen ollut mukana järjestämässä 
kilpailuja ja muita tapahtumia Oulun seudulla. Aikaisempia 
luottamustehtäviä valjakkourheilun parista ei ole, mutta mui-
den lajien (hiihtosuunnistus ja suunnistus) kautta on järjes-
tökokemusta sekä seura- että liittotasolta, joissa toimin edel-
leen aktiivisesti.

Hallituksen jäsenenä haluaisin ajaa entistä avoimempaa ja 
läpinäkyvämpää päätöksentekoa, lajin kehittämistä pitkäjän-
teisesti uusia harrastajia kannustaen sekä harrastus- ja kilpailu-
mahdollisuuksia laajentaen. Valjakkourheilussa on mielestäni 
potentiaalia ylläpitää ja kasvattaa harrastajamääriä

Kaikille lajin parissa olevien toivon tuomaan matalalla kyn-
nyksellä kaikki ajatukset ja ideat esiin. Liian monia hyviä ide-
oita jää useasti pienen piirin keskusteluihin.

kokoukseen ja ne ovat olleet mielenkiintoisia. Lisäksi olen pääs-
syt seuraamaan hallituksen sisäistä viestintäkanavaa

Kiinnostuksen kohteet VUL:ssa: Hallitustyöskentelyssä 
ennen kaikkea kiinnostaa laji kokonaisuudessaan. Laji on hyvin 
moniulotteinen ja eri luokat eroavat toisistaan huomattavasti. 
Näin ollen on paljon myös opittavaa.

Toivoisin, että hallitustyöskentelyssä voisin edistää asioita 
siten, että harrastajamäärät saataisiin kaikissa luokissa kasvuun 
sekä kisoja järjestävien seurojen määrää lisättyä.
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Onnea & Menestystä  
   Uudelle talvelle 2024!

Moi. Olen Miisa Bürkland, olen nyt 12 vuotta ja täytän loka-
kuussa 13 vuotta. Seurani on L-SVU.
Minun perheeseen kuuluu äiti, isä, pikkuveli Peetu ja 19 sipe-
rianhuskya ja 6 pentua. Meidän kennelnimi on Lumikiisan.

Harrastan koirien kanssa enimmäkseen vain koiravaljak-
koajoa ja joskus käydään äidin kanssa näyttelyissä ja aina-
kin kerran vuodessa match showssa. Nyt olen kisannut vasta 
reellä ja koirajuoksussa. 

Olen harrastanut koiravaljakkoajoa koko elämäni eli siitä 
asti kun synnyin. Olin ekan kerran valjakon kyydissä parin 
viikon ikäisenä. Koirat ovat olleet aina elämässäni ja niin ne 
tulevat olemaankin. Koirat ovat hoitaneet minua pienem-
pänä ja niin ne tekee nytkin. Koirat huolehtivat minusta ja 
minä niistä. 

Treenaan äidin kanssa koiria. Äidillä on päävastuu tree-
neistä. Äidillä on tosi tarkka tapa treenata koiria. Koirille teh-
dään paljon erilaisia treenejä. Vaikka äiti on aina opettanut 
minulle niin silti en tiedä vielä tarkasti, milloin olisi hyvä 
tehdä millaisia treenejä.

Aloitamme treenit valjakossa kesällä. Äiti treenaa kesällä 
öisin ja silloin en voi tulla treeneihin koska minun pitää nuk-
kua. Kun sää viilenee, pääsen mukaan valjakon kyytiin. Karu-
sellissa treenaamme iltaisin ja niihin treeneihin pääsen aina 
mukaan, jos vain ehdin ja jaksan. Ne ovat hyvää treeniä myös 
ihmisille.

 Treenaan äidin kanssa mönkijällä ja reellä talvella. Muita 
valjakkourheilulajeja en ole päässyt vielä kokeilemaan. 

Vuoden tulokas
MIISA BÜRKLAND

Urheilen myös paljon kotona, harrastuksissa ja koulussa 
liikuntatunneilla ja muutenkin kaikkialla. Olen myös pal-
jon koirien kanssa, joten meillä on hyvä suhde koirien 
kanssa. 

Minulla on yksi tavoite kesän jälkeen, kun uusi kausi 
alkaa. Se on voittaa MM-tai EM-kultaa Norjassa tai Ruot-
sissa tai molemmista. Aion osallistua myös kaikkiin kisoi-
hin mitä äiti minulle suosittelee. Paras saavutukseni on 
ollut MM-kisoissa ekana päivänä toisena oleminen. MM-
kilpailujen rata oli raskas ja haastava korkealla Alpeilla.

Tähän mennessä parhaat saavutukseni on, että olen 
voittanut aika montaa kertaa lasten juoksussa. Tulin  
Jämin kisoissa 2024 toiseksi ja siperianhuskyvaljakoista 
ensimmäiseksi ja Haikkaalla ykköseksi. En vielä ole kau-
heasti ehtinyt kisata virallisissa luokissa koska viime kau-
della sain siirtyä lasten luokista junioriluokkiin. Aion aina-
kin kisata vielä paljon ja ja voittaa kisoja ^^ 

Harrastan koiravaljakkoajon lisäksi voimistelua täys-
päiväisesti melkein aina ja keppihevosia. Kisaan myös 
niillä ja olen voittanut monta kisaa. Kesällä olen menossa 
telinevoimistelun kesäleirille ja akrobatia treeneihin. 
Urheillaan myös paljon koko perhe yhdessä. Mitä sä aiot 
tehdä kesälomalla? Yleensä kun on koiravaljakko kisat 
siellä kavereitani on Peetu, Vilja ja Viivi. On kiva käydä 
kisoissa.

Terveisin Miisa

esittelyt
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Tämän vuoden Finnmark oli suurta suomalaisjuhlaa, kun FL600 -kilpailussa Ron-
ny Wingren kiipesi korkeimmalle podiumpaikalle ja viereen kiipesi toinen suoma-
lainen eli Urho Ahomaa sijoittuen kolmanneksi! Menestystä täydensi lisäksi Linus 
Wingren, joka sijoittui toiseksi FL Junior -kilpailussa! Linus oli oman kilpailunsa 
ainoa suomalainen, muut olivat Norjasta. FL600 -kilpailussa Miia Vehniä sijoittui 
lisäksi yhdeksänneksi. Emmi Kairema, Matti Salmi, Anni Mettälä, Kim Berglund ja 
Riku Setälä joutuivat keskeyttämään. FL1200 -kilpailussa Ossi Kaltti sijoittui kuu-
denneksi ja Aki Holck oli 14.

FINNMARKSLØPET 2024

TEKSTI:  Ronny Wingren
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Liinus ja Ronny

Ronny uralla

F i n n m a r k s lø p e t 2024 o l i  t ä n ä v u o n n a t ä y n n ä 
s u u r i a m u u t o k s i a.  Pakollinen taukomäärä oli 
muuttunut 22 tunnista kahteen 6 tunnin taukoon Jer-

gulissa ja Karasjoella. Se tarkoitti kilpailijalle sitä, että loput 
lepoajoista piti suunnitella itse. Toinen uusi asia oli poikani 
Linuksen osallistuminen FL Junior -luokkaan! Minun kilpai-
luni ensimmäinen jakso oli todella jännittävää siihen saakka, 
kunnes kuulin hänen ajaneen maaliin hienolla tuloksella – 
hopeamitalistina!

Ennen kilpailua olin vähän epävarma siitä, olinko suunni-
tellut liian paljon lepoa muiden valjakoihin verrattuna. Sen 
lisäksi minulla oli johtajakoirat, joilla oli vain vähän koke-
musta. Tämän vuoksi en uskaltanut nostaa odotuksiani 
kovin korkealle. Noudatin ennakkosuunnitelmaani melkein 
koko kisan ajan. Pystyin ajamaan omalla tahdillani. Vuoden 
haasteisiin kuului myös lämmin sää ja johtajakoirat, joilla 
oli haastetta juosta leveällä uralla. Ajajana minun piti keskit-
tyä koko ajan niiden työhön. FL-kilpailu ei ole koskaan tun-
tunut menevän niin nopeasti kuin tänä vuonna. Ehkä juuri 
haasteiden vuoksi.
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Liinus palkintojen jaossaLiinus Wingren maalissa

Ronny maalissa

Kuten aina, maaliintulo Finnmarkilla on aina 
erikoinen tunne, riippumatta tuloksesta. Tänä 
vuonna tuntui erityisen hyvältä, kun sai astua 
podiumille voittajana ja vielä Urho Ahomaan 
kanssa yhdessä. Hyvällä mielellä ja väsyneinä 
ajoimme kotiin Uuteenkaarlepyyhyn.
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Kyseessä oli kansainvälisen lajiliittomme IFSS 
vuosikokous, joka järjestetään kahden vuoden 

välein. Kokous järjestettiin etäkokouksena. 

19.5.24 IFSS 
GENERAL ASSEMBLY

Aiheena kokouksessa oli: 
•	 Eri toimintakertomusten hyväksyminen
•	 Budjetin hyväksyntä
•	 Uuden puheenjohtajan, kehitysjohtajan, sisäisten tarkas-

tajien, eri komissioiden henkilöiden  valinta
•	 Jäsenmailta tulleista esityksistä äänestäminen
•	 Sääntöjen päivitysten hyväksymisestä äänestys

Säännöt hyväksyttiin kokonaisenaan sellaisena kun ne ovat 
sisältäen hyvin pieniä muutoksia lukuunottamatta pyörien, 
potkulautojen ja kärryjen tankoja koskevaa säädöstä. Tässä oli 
alunperin tarkoitus kieltää käyräsarviset pyörät, mutta kirjaus 
oli matkalla muuttanut muotoaan epäselväksi ja kielsi kaikki 
mahdolliset tangot. Jälkikäteen tästä on tullut sääntöjen julkai-
sun yhteydessä uusi muunnos joka kieltää tangot, jotka mene-
vät stemmin alapuolelle näin karkeana suomennoksena. Tämä-
kin kuitenkin on aiheuttanut maailmalla sen verran hämmen-
nystä, että sääntökohdat menevät uusintaäänestykseen. Äänes-
tys on kesäkuun loppupuolella, joten heinäkuussa varmaan 
saamme tietää miten tankojen suhteen edetään. Nuorten urhei-
lijoiden kohdalla suositellaan selkäpanssarin käyttöä jatkossa 
luokissa jossa kuljetaan pyörillä, mutta pakollista tämä ei ole. 

•	 Puheenjohtajan äänestyksessä oli kolme ehdokasta, Johan 
Hendriks, Shelley Lawrence ja Helen Lundberg. Äänestyk-
sessä Helen voitti ylivoimaisesti. Muita nimettyjä olivat: 

•	 Vice President of Development – Hernan Maquieira, 
Argentina

•	 Internal Auditors: Anette Rönnberg, Sweden and Ems 
Hammersley, England

•	 Nominating Commission – Rüdiger Bartel, Germany
•	 Legal Commission - Lana Paul, New Zealand, Jörn Verla-

ger, Germany, Gunnar Johnson, USA
•	 Athletes Commission - Oceania: Emily Voderlies,Australia. 

Latin America: Diego Sanchez, Argentina. North America: 
Ilmoitetaan myöhemmin. Europe: Zuzana Orság, from 
Slovakia. Asia: Ilmoitetaan myöhemmin. 

Jäsenmailta tulleista esityksistä äänestettiin seuraavat jatkoon: 
•	 Master-sääntöjen ikärajojen kirjaaminen toisella tavalla, 

jotta mahdollistaa osallistumisen vanhempana myös nuo-
rempien mastersien luokkiin - > kyllä

•	 Pulkka ja yhdistetyn poisto Masters-säännöistä - >kyllä 
•	 Uudet luokat junioreille: Limited Two-Dog Junior Class 

Team (Sp2J), 6-dog Mid-Distance Junior Class Team 
(MD6J) and Limited 6-dog Long Distance Junior Class 
Team (LD6J) - > kyllä

•	 Kiertävät 5 paikkaa talvimestaruuksia varten -> kyllä 
•	 Transsukupuolisten urheilijoiden kilpailuoikeuksista päät-

täminen -> kyllä 
•	 Flourivahakiellon edistäminen -> kyllä 

Nämä siis lähtevät jatkoon työstöä varten ja IFSS tiedottaa 
milloin ne otetaan käyttöön. 
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TEKSTI:  Mari Heinonen – ADO-koulutettava

J okainen Suomes sa valjakkourheilus sa kilpaileva 
lisenssinomistaja on lisenssiään hankkiessaan sitoutu-
nut niin liiton sääntöjen noudattamiseen kilpailuissa, 

kuin myös esim. IFSS:n dopingsääntöjen noudattamiseen. 
Harvan kohdalle dopingvalvonta kuitenkin on osunut kohdalle, 
sillä melko hintava testaus ohjaa pääsääntöisesti testaamisen 
kansainvälisiin ja kansallisiin arvokisoihin. 

Tämä ei kuitenkaan poista sitä mahdollisuutta, etteikö tes-
tausta voitaisi liiton taholta päättää tehtävän missä tahansa 
VUL:n alaisessa kilpailussa. Jos kilpailussa on yhtä aikaa myös 
Suomen Kennelliiton kilpailukoe, voi myös Kennelliitto järjes-
tää omaa doping valvontaa kokeessa oleville koirille. Kennel-
liiton dopingvalvonnasta tiedotetaan koetoimitsijaa etukäteen, 
ja tämän tehtävä on järjestää sopivat tilat testaukselle, mutta 
IFSS:n ja VUL:n alaisissa kilpailussa valvontaa voidaan toteut-
taa myös ilman erillistä ennakkoilmoitusta. 

Kilpailuja järjestäessä tulisikin kilpailupäällikön ja kilpai-
lun sihteerin ainakin mielessään miettiä seuraavat asiat. Jos 
meidän kilpailuun tulisi yllättäen dopingvalvojat suorittamaan 
näytteidenkeräystä:

•	 mistä löytyy kilpailupaikalta lukittava, puhdas tila, 
johon mahtuu pöytä, mielellään kaksi, sekä neljä tuo-
lia?

•	 jos sisätilaa ei ole – onko joku muu vaihtoehtoinen tila? 
Pakettiauto, jossa tyhjä takaosa? Peräkärry, johon mah-
tuu seisomaan sisälle?

•	 miten järjestäisimme tilat tarvittaessa? 
IFSS:n ohjeen mukaan dopingvalvojan tulee olla viimeistään 

tuntia ennen kilpailun alkua kilpailupaikalla, joten valtavan 
paljon aikaa kilpailun järjestäjälle ohjeistuksessa ei ole jätetty 
aikaa testauspaikan järjestämiseksi. Käytännössä dopingval-
vojat tulevat kuitenkin paikalle hyvissä ajoin ennen kilpailua. 
Eli ainakin suunnitelma tulisi olla valmiina ja kirkkaana mie-
lessä, jo ennen kilpailua kilpailupäällikön ja järjestävän orga-
nisaation vastaavilla toimitsijoilla, miten tässä tilanteessa toi-
mitaan ja mistä tilat osoitetaan. 

DOPINGVALVONTA KILPAILUISSA – 
MITÄ JÄRJESTÄJÄN TULISI PITÄÄ MIELESSÄ?

Kilpailun järjestäjän pitää myös varautua siihen, että 
dopingvalvontaa saatetaan joutua suorittamaan vielä tunteja 
kilpailun päätyttyä. Valvonta päättyy vasta sitten, kun testiin 
valitusta koirasta on saatu kerättyä riittävä määrä näytettä eikä 
keräykselle ole asetettu takarajaa. Tässä kohtaa jälleen IFSS:n 
ja Kennelliiton dopingvalvonta poikkeavat toisistaan, sillä Ken-
nelliiton valvonta päättyy 4h suorituksen jälkeen, vaikka näy-
tettä ei olisi saatu kerättyä tänä aikana. 

Kilpailukirjeeseen on hyvä myös muistaa mainita doping-
sääntöjen noudattamisesta niin ihmisurheilijoiden kuin koi-
rienkin osalta. Tällöin kilpailijalle jää vastuu siitä, että testauk-
sen osuessa kohdalle, hänellä on riittävä tieto esim. koiran saa-
masta lääkehoidosta viimeisen 6kk ajalta, koiran ruokinnasta 
ja sen saamista lisäravinteista ja hän voi testauksen yhteydessä 
antaa riittävät selvitykset koirasta. 
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3. Paljonko teillä on ollut koiria /  
mitä koiria sinulla on ollut, mitä tällä hetkellä? 

Huskeja meillä on ollut kohta 20 vuotta. Sippejä alkuun, nyt 
tuolla pyörii pääasiassa alluja.  Määrä vaihtelee. Ennen kuin 
tein tästä myös työn itselleni, määrä oli noin viitisentoista. 
Nyt työt mahdollistavat sen, että määrä on kolmenkymme-
nen molemmin puolin. 

4. Mikä on suhteenne Valjakkourheiluliittoon? 

Nykyään kisalisenssi tulee sitä kautta. Joskus istunut myös hal-
lituksessa pari kautta. Silloin pitkänmatkanajo oli vielä täysin 
sivuaiheena, toivottavasti ei ole sitä enää. 

5. Mitä valjakkourheilu teille merkitsee? 

Suomen lapin kasvava turismi mahdollistaa sen, että valjak-
kourheilu on yhä useammalle harrastuksen lisäksi myös elin-
keino. Niinkuin esim meille. Näen tämän todella hyvänä asiana 
lajille! Näin Suomeen on saatu aivan mieletön määrä hyviä, 
hyväsukuisia ja ennen kaikkea testattuja rekikoiria jalostus-
pooliin. Enään ei mielestäni tarvitse todellakaan lähteä Suo-
mesta merta edemmäs “kalaan”.

Meidän perheen valjakkourheilu pitää työllistettynä, aktiivi-
sena ja kunnossa. Se pitää meidät myös luovana, sekä valmiina 
oppimaan uutta, tekemään itse. Koen myös, että elämä koirien 
pitää arvomaailman kohdillaan.

6. Mitä lajeja olette harrastaneet,  
missä kilpailleet? 

Omalla kohdalla LD-kisat on aina vetäneet puoleensa. Viimei-
set 4 kautta olenkin päässyt tätä unelmaa ajamaan ja toteut-
tamaan.

Tässä kiertävässä haastattelussa jokainen 
haastateltava pääsee itse valitsemaan seuraavan 
haastateltavan ja kysymään häneltä jonkin 
valjakkourheiluaiheisen kysymyksen. Toimitus 
lähestyy seuraavaa haastateltavaa ennen 
seuraavan lehden julkaisemista. Mukana 
haastattelussa ovat olleet: Tuomas Notko, Jade 
Halme, Tanja Ignatius, Kati Mansikkasalo-Jurvelin, 
Jonna Lipponen, Samuli Nissinen, Karoliina 
Ruippo ja Raine Niemi, Riku Setälä, Henna ja Jani 
Pöllänen, Anna-Mari ja Pekka Syrjänen, Kalevi 
Vainio, Riitta Kempe, Maija Nivala, Aliina Mäkinen, 
Henna Lappi, Saara Loukkola, Krista Berg, Justus 
Laaksonen, Amanda Kreivi, Pekka Niemi, Vesa-
Pekka Lehtomäki, Anne Riekki ja Rami Hyytiäinen 
sekä Kirsimarja ja Ari Lampinen.

Harrastajahaastattelussa 

EMMI KAIREMA

1. Keitä olette? 

Emmi Kairema, uskallan ehkä jo sanoa, että suomalainen pit-
känmatkan valjakkoajaja. Asun perheeni kanssa talvet pohjoi-
sessa ja kesät etelässä. Perheeseen kuuluu reilu 30 huskyä, 2 
tytärtä ja mies. 

Talvet paiskitaan töitä, minä ja vanhempi lapsista koirien 
kanssa, mies ja pienempi tytöistä pyörittävät arkea. Kesät lada-
taan akkuja etelässä, kotona. 

2. Mistä valjakkourheiluharrastuksenne alkoi? 

Se alkoi yhden tytön haaveilusta 90-luvun alussa. Sain jou-
lupukilta lahjaksi valjakkokisa elokuvan, missä oli loistavasti 
kuvattu musherin ja koirien välistä suhdetta valjakkokisoissa. 
Tunne vei ja heti 2000-luvun puolella sain ensimmäisen hus-
kyn. Sen jälkeen se on kait se perustarina… koiria alkoi tulla 
pareittain. Johtaja. Omakotitalo… te tiedätte. Alkuun ei todel-
lakaan ollut koko perheen harrastus! Sitä jäkätyksen määrää 
kun mies ja isä tekivät tarhoja. Lisää tarhoja. Koppeja. Mutta 
aina ne teki. Satoi tai paistoi. Vuosien saatossa jäkätys väheni, 
kunnes loppui kokonaan. En tiedä ymmärtääkö puolet heistä 
vieläkään miksi tätä teen, mutta ne kunnioittaa sitä todella pal-
jon. Osa niistä ei nykyään nuku sekunttiakaan kun oon kisoissa. 
Heistä kasvoi mun suurin kannatustiimi. 

KUVAT:  Emma Kairema
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Ennen koronavuotta elin siinä uskossa, että haluan ajaa alle 
350 km kisoja. Eihän ole mitäään järkeä ajaa sitä pidempään… 
Korona kuitenkin karsi kisoja ja GRR501 järjestettiin tuolloin 
ensimmäistä kertaa. Nimi listaan. En muista, että olisin itke-
nyt aikuisiällä ikinä niin paljon kuin tuossa kisassa. Joku siinä 
silti vei… hajosin. Nyt en halua kisata missään alle 400 km 
kisassa. Ei mitään järkeä edes lähteä, koska juuri kun kisan 
pitäisi alkaa, se jo loppuu! 

Kun kisaa on ajettu se napsun yli 350 km, itse ja koirat pääs-
syt kunnolla kisarytmiin, porukka vähenee, cp:t rauhoittuu… 
koen että silloin alkaa vasta oikeat kinkerit. Silloin alkaa tapah-
tua ihmeitä, omassa päässä ja tiimissä. Kokeilkaa! siinä tun-
teessa on jotain koukuttavaa. Siitä on tullut mun elämän yksi 
happy place.

7. Millaisia haasteita olette kohdanneet 
valjakkourheilussa?

Aina pelottaa, että kisoja ei järjestetä. Viimeiset 4 kautta olen 
päässyt ajamaan Suomen rajojen sisäpuolella pitkän kisan, ns 
treenikisan, mikä on helposti tavoitettavissa. Siitä on muodos-
tunut meille (ja uskoisin että monelle muullekin) todella arvo-
kas osa kautta. Toivon todella, että pidemmille kisoille kysyntä 
sen kun kasvaa ja tätä kautta tarjonta toivottavasti myös. 

Suuri hatunnosto kaikille kisajärjestäjille Suomessa! Se on 
uskomatonta, että keskellä kiireistä työkautta, osa jaksaa vielä 
ponnistaa kisat pystyyn. 

8. Millaisia odotuksia teillä on tulevalle 
kaudelle? 

Kaikki alkaa aina syystreenistä. Se on mun aivan lempijuttu! 
vaan minä ja koirat. Pitkiä päiviä metsassä. Sitä seuraa työ-
kausi. Meillä lokaatio on todella kiireinen joulupukin kylä, 
Rovaniemellä. En tiedä onko Euroopassa, edes koko maail-
massa vastaavaa karusellia, kun missä itse saan tehdä töitä. 
Kilsoja jengalla kertyy kaudella +5000. Eli käy aika tutuksi 
se lenkki. Se kuitenkin mahdollistaa sen, että saan olla koiren 
kanssa ympäri vuoden, todella tiiviisti ja itse ajaen omaa tii-
miä kokojan. 

Kiireisimmän työkauden jälkeen alkaa kisakausi. Tavoite ajaa 
2 kisaa kaudessa, GRR ja FL. Mietinnässä on, käydäänkö pon-
nistamassa vielä 600:n kautta, vai joko siirrytään tonniselle. 
Joka tapauksessa kaudelta odotan paljon kilometrejä koirien 
perässä! treeneissä, kisoissa ja töissä.

JA Tietty Kiirunan reissua! ja treenileiriä!

9. Millaisia pitkän tähtäimen suunnitelmia? 

Kasvattaa, ajaa ja kisata huipulla huskytiimillä. Luultavasti 
tulen kisaamaan +500 km kisoissa tulevaisuudessakin. Ja toi-
vottavasti lähivuosina saan tiimin kasaan tonniselle. Töitä alalla 
jatketaan niin kauan, kun se tuntuu hyvältä ja kroppa kestää. 

10. Kirsimarja Lampisen kysymys sinulle:  
Miten olet yhdistänyt reikoirakilpailut, 
safarityöt ja äitiyden?

Keskivaikea, hoitamaton ADHD. Ja sitten tietty vahva tukiver-
kosto. 

Töitä pitää olla valmis tekemään vähän enemmän, paljon 
kompromisseja, nolla sairaslomapäivää. Sille on muuten suo-
men kielen sanakin, yrittäjä. Äitiys on ainakin minua opetta-
nut ja auttanut lajissa. Koirat ja lapset (etenkin niiden kombo) 
pitää todella nöyränä. Aina. Ja semiväsyneenä, aina. Isot pojat 
joskus kehuskeli miten kisoissa voi väsyttää… Pojat, ei. Kun on 
imettänyt pari lasta niin väsymys on aika suhteellinen käsitys. 
Kisoissa se on vielä täysin siedettävällä tasolla. 

Meidän, jo aikuinen tyttö, on töissä talven mun kanssa. Par-
haat handlerit saa muuten, kun ne tekee itse! Nuorempi venyt-
tää vielä raajoja, että pysyy jengareen puikoissa, mutta sieltä 
se kasvaa kohinalla lajiin. Aikuisen lapsen saa motivoitua aika 
hyvin palkan juostessa mukaan touhuun, pienemmälle riittää 
vielä, että evästarjoilu pelaa. Kuka vaan jaksaa kuunnella sitä 
tauotonta höpötystä… 

Se pieni feministi, tai itse tykkään ajatella, että edes tasa-arvon 
tavoittelija, nostaa päätään, kun edelleen tätä valjakkoajokent-
tää pidetään miestenlajina. Eritoten pitkällä matkalla. Ärsyttä-
vää. Mutta toisaalta hienoa olla Suomessa pioneerina asialla. 
Äitiys ja pitkämatkanajo eivät missään nimessä sulje toisiaan 
pois. Isit saattaa päästä pikkusen helpommalla, mutta mitäs 
sitten. On kyllä sääli, jos äitiys saa naisia lopettamaan koirilla 
ajamisen tai kisaamisen, varsinkin kun naiset on vähintäänkin 
yhtähyviä koirakuskeja. Eikun vaan suomalaiset äidit kisau-
rille. Tilaa on! 

Uskon että avainsana tässä on juuri tuo asioiden rauhassa 
yhdistäminen ja jonkun sortin balanssi. Lähdin aikanaan yksin 
Lappiin tekemään töitä koirien kanssa ja pikkuhiljaa perhe on 
valunut sieltä perässä, yksitellen. Nyt koko perhe on mukana 
tässä enemmän ja vähemmän. Jotenkin, ajan kanssa, rau-
haksiin tästä on kasvanut tosi hyvä, meidän näköinen yritys 
ja kaikki on löytänyt siitä paikkansa. Suuri kiitollisuus siihen, 
että saan elää omassa unelmassa koko perheen ympäröimänä 
ja avulla. Ja lapset (sekä tietty mies) saavat elää onnellisen (jos-
kin välillä vähän väsyneen) äidin kanssa. 

11. Kenestä haluaisit kuulla seuraavaksi ja  
mitä kysyä häneltä?

Juuri tuli FB:ssä muisto 10 vuoden takaa missä seistiin kysei-
sen tyypin kanssa Ohkolan kevätkisojen palkintopallilla vierek-
käin. Jännä nähdä seistäänkö vielä joku päivä vierekkäin poo-
diumilla, hän ainakin tällä kaudella hienosti Norjassa tämän 
teki! Urho ja Jenna Ahomaa. Olkaapa hyvä, kertokaa meille, 
miten teillä pyörii perhearki, iso safari kenneli sekä molempien 
kisat vielä siinä sivussa? 

Johtajakoirat Sokka ja Myyrä.
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ALKUPERÄINEN TEKSTI: Walter Tempelman, julkaistu alunperin 6.4.2024. 

Suomennos Tainan tekstistä, Noora Waltari ja Niina Konttaniemi.

KUVAT: Sverre Simonsen

”OLIN TAKAISIN LUMESSA, 
TAKAISIN SIELLÄ MINNE 

KUULUN”
Kertomus siitä, kuinka valjakkourheilu veti halvaantuneen 

ajajan Taina Teräksen pois masennuksesta.

H ä n o n pa l a n n u t ko t i i n Ru o t s i i n o lt ua a n ka k s i 
j a p u o l i  ku u kau t ta t i e n p ä ä l l ä  urheilunsa 
parissa. Taina Teräs on vaikuttava näky valjakkour-

heilussa. Siinä missä muut valjakkoajajat voivat katsella koi-
riensa yli seisten suksilla tai kuin kenraalit reen takana ja suo-
rittaa reitin, Teräs, joka oli kerran yksi Skandinavian huippu-
urheilijoista lajissaan, tekee sen istuen reessään. Hän ohjaa, 
jarruttaa ja navigoi äänellään ja käsillään, ja hänellä on erilai-
nen näkökenttä ja tekniikka kuin kollegoillaan.

68-vuotias suomalainen nainen, joka asuu Ruotsissa, on 
liikuntavammainen, halvaantunut vyötäröstä alaspäin. Teräs 
istuu pyörätuolissa ja kilpailee erityisesti rakennetussa reessä. 
Kaikki hänen vastustajansa eivät ole liikuntavammaisia.

 “Tavoitteeni on muodostaa skandinaavinen joukkue liikun-
tavammaisista kilpailijoista ja antaa heille mahdollisuus kil-
pailla. Ja tulla maailmanmestariksi!” Tuo lause kuvaa Teräksen 
päättäväisyyttä ja tahdonvoimaa. Hän on 68-vuotias, hän kut-

suu koiriaan ja kilpailemista elämäntavakseen ja elämäkseen. 
Hän aloitti seitsemän huskyn kanssa 1980-luvun alussa, minkä 
jälkeen hänellä oli metsästyskoiria ja sekarotuisia. Se on ollut 
tapa, jolla hän elää elämäänsä: ulkona, luonnossa, rakkaudella 
ja huolella koiriaan kohtaan ja kilpailemalla. 

Teräs oli osa Ruotsin maajoukkuetta, kunnes hän joutui 
vakavaan onnettomuuteen kilpailun aikana 1990-luvun lopulla. 
Hän putosi reestä, laskeutui huonosti ja halvaantui. Hänellä oli 
tunto ylävartalossa ja hän pystyi liikuttamaan käsiään, loppu 
oli tunnotonta.

Intohimo oli poissa, valjakkourheilu oli poissa. Kaikki katosi 
yhden kauhean onnettomuuden jälkeen. Elämä hajosi palasiksi. 
Ainakin näin Teräs ajatteli pitkään. “Elämässäni alkoi pitkä, 
erittäin vaikea ajanjakso. Masennuin todella pahasti enkä 
enää löytänyt elämästä kiinnostavia asioita, koska mitä voisin 
tehdä?” sanoo Teräs. Valjakkoajoyhteisö ei voinut enää sietää 
sitä ja päätti tehdä kauniin eleen. Myös sellaisen, jolla oli selkeä 
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viesti. ”Minulle annettiin pentu ja minulle sanottiin, että lopet-
taisin itseni ja elämäni säälimisen. ’Huolehdi tästä pennusta ja 
palaa takaisin raiteille,’ minulle sanottiin.”

Kaikkein sydäntäsärkevin hetki
Se auttoi. Teräs ryhtyi toimeen. Sinä kesänä hän alkoi ulkoilla 
yhä enemmän treenaten fyysisesti pyörätuolissaan ja talvella 
hän päätti todella ottaa urheilu- ja ulkoilmaelämänsä takaisin. 
”Lainasin istumahiihtovälineet organisaatiolta, joka tarjoaa 
varusteita vammaisurheilijoille ja aloin tehdä sitä, mitä rakastin 
eniten ennen onnettomuutta: ulkoilla koirieni kanssa lumessa.” 
Hän ei muista ensimmäistä kilpailuaan, mutta ensimmäinen 
varovainen harjoittelu koirien kanssa ulkona on vahvasti hänen 
mielessään. ”Se oli elämäni kaikkein sydäntäsärkevin hetki. 
Olin takaisin lumessa, takaisin siellä minne kuulun. Minulla 
oli jälleen tarkoitus elämässäni.”

Joukkue
Teräs asuu Pohjois-Ruotsissa, mutta hänen on mentävä Nor-
jaan ja muihin Skandinavian osiin harjoittaakseen lajiaan. 
”Lähellä ei ole hyviä harjoittelureittejä. Ja Ruotsissa on vain 
vähän vammaisajajia kuten minä. Norjassa heitä on enem-
män ja haluan auttaa heitä. Olisi hienoa muodostaa vammais-
ajajien joukkue.” Koska hän on ollut valjakkourheilussa koko 
ikänsä, hän tietää, miten kilpailla. Se on hänen kehossaan, hän 
puhuu lajin kieltä. ”On vaikea selittää, mutta tiedän, mitä toi-
mia minun on tehtävä, kyllä. Vammautumisen jälkeen minun 
piti tulla vahvemmaksi käsistäni. Harjoittelussa mukana on 
aina toinen ajaja, mutta ei kilpailuissa. Silloin olen yksin. Siksi 
en halua ajaa yli neljän koiran kanssa, koska se voisi muuttua 
vaarallisemmaksi minulle, esimerkiksi jos koira häiriintyy ja 
lähtee toiseen suuntaan.”

On mielenkiintoista, tietävätkö koirat, että reessä on vam-
mainen henkilö? ”Harjoittelen heidän kanssaan usein, joten 
heidän pitäisi tuntea, että jotain on erilaista. He tietävät, että 
olen pyörätuolissa ja että olen reessä kilpailujen aikana,” sanoo 
Teräs. ”Samaan aikaan heitä ei tietenkään kiinnosta. He halua-
vat vain juosta!” 68-vuotias valjakkourheiluja on toiveikas, että 
vammaisajajia huomioitaisiin enemmän ja että kilpailuja jär-
jestettäisiin myös hänen kategoriassaan.

Vammaisajajien mukaan ottaminen valjakkourheiluun on 
pitkäaikainen prosessi. ”Se vie jonkin verran aikaa ennen kuin 
se tapahtuu. Skandinaviassa on vain yksi keskitetty urheiluko-
mitea, joka järjestää ja koordinoi kaiken, joten siihen menee 
aikaa, mutta me pääsemme sinne.” Ja kun aika koittaa, Teräs 
on valmiina koiriensa kanssa toteuttamaan unelmansa. ”Tulla 
jälleen maailmanmestariksi, haha. Miksi ei? Kilpailen nyt ter-
veiden urheilijoiden kanssa enkä tule viimeiseksi! Se on hyvä, 
eikö?"

Minulle annettiin pentu ja 
minulle sanottiin , että 
lopettaisin itseni ja elämäni 
säälimisen . 
Huolehdi tästä pennusta ja 
palaa takaisin raiteille,’
minulle sanottiin .
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L i i ku n tata pat u r m at ovat s u u r i n va m m o j a a i h e u t-
tava ta pat u r m a lu o kk a. Esimerkiksi vuonna 2017 
Suomessa tapahtui 420 000 liikuntavammaa ja näistä 

121 000 vaati lääkärin hoitoa. Yli neljännes kaikista liikunta-
vammoista kohdistuu polveen ja nilkkaan mutta myös selkä-
vammat ovat yleisiä. Valtaosa liikuntavammoista on kuiten-
kin vain pehmytkudoksen venähdyksiä, revähdyksiä, ruhjeita 
ja kipeytymiä. Usein vammat syntyvät äkillisen trauman seu-
rauksena mutta rasitusvammatkin ovat tavanomaisia. Kunto- 
ja kilpaurheilussa keskimääräinen vammautumisriksi on 3.1 
vammaa / 1000 liikuntatuntia kohden. Kilpailutilanteisiin liit-
tyy huomattavasti kohonnut vammariski harrasteharjoitteluun 
verrattuna.

Tutkimuksia valjakkourheilun riskeistä on tehty hyvin 
vähän, ja ne vähätkin vain pitkän matkan kilpailuista. Pitkän 
matkan kilpailut ovat hyvin erityyppinen kilpailumuoto ver-
rattuna MD- ja SP-kilpailuihin. Pitkät kilpailumatkat altistavat 
ihmiskilpailijan ylirasitukselle, riittämättömälle energiansaan-
nille ja puutteelliselle unelle. Kilpailut nostavat riskiä onnetto-
muuksille sekä jopa infektioriskin on tutkittu kasvavan. Suo-
messa pääasiassa pitkän matkan kilpailut ovat lyhyitä verrat-
tuna muualla maailmassa järjestettäviin kilpailuihin.

Sprintti- ja keskipitkän matkan kilpailuissa ja harjoittelussa 
keskinopeudet ovat korkeampia kuin pitkällä matkalla. Sprint-
timatkalla keskinopeudet voivat olla jopa yli 35km/h. Sulalla 
maalla koiravaljakkolajeja voidaan harrastaa esimerkiksi pyö-
rällä tai kaksipyöräisillä potkupyörillä, joten urheiluvammoja 
voisi verrata pyöräilijöiden vammoihin. Ei-koiravetoisten pyö-
räilijöiden vammat kohdistuvat tavallisesi kasvoluihin, aivoi-
hin, solisluihin ja yliraajoihin. Yleisin kuolinsyy pyöräilijöillä 
on traumaattinen aivovamma ja kypärän käyttö vähentää kuol-
leisuutta tutkitusti. Tapaturman hetkellä pyörän päältä lentää 
äkillisesti maahan ja pää usein ottaa ensimmäisenä kontaktin. 
Tästä syystä pyöräilijöillä yleisiä ovat kasvoluiden murtumat, 
eritasoiset aivovammat sekä hammasvammat. Törmäämishet-
kellä voi syntyä myös piiskamaisia heilahdusliikkeitä tai ran-
kaan voi syntyä vammaenergiasta riippuen erinäisiä murtu-
mia ja sijoiltaanmenoja. Lisäksi tavataan kylkiluumurtumia, 
ilmarintoja ja veri-ilmarintoja. Sisäelinvammat pyöräilijöillä 
ovat harvinaisempia. Yläraajavammoista yleisimpiä ovat ran-
nemurtumat, värttinäluun yläpään murtumat ja kyynärvarren 
alaosan murtumat.

TEKSTI: Sonja Heinonen

URHEILUTAPATURMAT

Vuonna 2015 Töölön sairaalan tapaturma-asemalla hoidet-
tiin 155 potilasta, joiden vammat katsottiin eläintapaturmaksi. 
Yleisimpiä olivat koirien ja kissojen puremat ja hevostapatur-
mat. Vuosina 2000 - 2014 koko Suomessa hoidettiin lähes 8 
000 potilasta vuodeosastoilla eläintapaturmien vuoksi. Maail-
manlaajuisesti koiranpuremat ovat merkittävä terveydellinen 
ongelma. Joidenkin lähteiden mukaan jopa 5-20% purema-
haavoista tulehtuu. Yleisimmin koiranpuremavamman saaja 
on lapsi. Merkittävät vakavat purematapaukset kohdistuvat 
usein kasvoihin. Tilastollisesti pureman aiheuttava koira asuu 
samassa taloudessa.

Valjakkourheilussa lajilisenssi sisältää urheiluvakuutuksen. 
Suomessa vakuutus on voimassa Suomen Valjakkourheilijoiden 
Liiton ja liitoon kuuluvien jäsenseurojen ja -yhdistysten järjes-
tämien ja valvomien valjakkokilpailujen sekä tähän tähtäävien 
harjoittelujen aikana. Ulkomailla vakuutus on voimassa kan-
sainvälisen liiton, paikallisen liiton ja liittoon kuuluvien jäsen-
seurojen ja -yhdistysten järjestämien ja valvomien valjakko-
kilpailujen sekä tähän tähtäävien harjoittelujen aikana. Suo-
men Valjakkourheilijoiden Liiton jäsenillä on tämä vakuutus 
voimassa myös silloin kun he Suomessa osallistuvat Suomen 
samojedinkoirayhdistys ry:n, Valjakkosamojedit ry:n ja Lake-
uden rekikoiraharrastajien järjestämien ja valvomien valjakko-
kilpailujen sekä tähän tähtäävien harjoittelujen aikana.

Kansainvälisiin kilpailuihin lähtiessä KELA:n sivulta voi 
tilata eurooppalaisen sairaanhoitokortin. Eurooppalaisella sai-
raanhoitokortilla on oikeutettu saamaan välttämätöntä sairaan-
hoitoa, kun matkustaa tai oleskelee tilapäisesti toisessa EU- tai 
ETA-maassa, Sveitsissä, Isossa-Britanniassa tai Pohjois-Irlan-
nissa. Lääketieteellisesti välttämättömällä hoidolla tarkoitetaan 
hoitoa, joka ei voi odottaa sitä, että palaa kotiin.

Kansainvälisissä kilpailuissa joukkueenjohtajalla on iso 
merkitys myös kilpailijoiden turvallisuuden näkökulmasta. 
JJ:n tehtävä on koota kaikista maajoukkueen urheilijoista ja 
toimihenkilöistä luettelo, jossa on maajoukkeen matkassa ole-
van henkilön sotu, passin numero, kännykkänumero, sairau-
det, lääkitykset ja yhteyshenkilö Suomessa sekä majoituspaikan 
osoite kilpailupaikalla. Luetteloita olisi oltava kaksi eri henki-
löillä, jotka eivät matkusta samassa autossa. Henkilö numero 
kaksi, riippuen siitä kuka hän on, saa luettelon suljetussa kir-
jekuoressa, jonka saa avata vain hätätilanteessa.



Tärkeä ajanjakso
Koiranpennun elämässä tapahtuu suuria 
muutoksia sen muuttaessa kasvattajan 
luota uuteen kotiin. Pennun vastustuskyky 
on kovilla sen kohdatessa uuden ympäristön 
taudinaiheuttajat. Lisähaastetta aiheuttaa 
tällaisen elämänmuutoksen aikaansaama 
jännitys, joka voi näkyä jopa fyysisinä 
oireina, kuten ruokahaluttomuutena tai 
ruoansulatuskanavan vaivoina. 

Voimakkaan luuston kasvun ja kehittymisen 
vaihe on koiran ruokinnan suhteen kaikkein 
kriittisintä aikaa. Tiedetään, että perinnöllisten 
tekijöiden lisäksi koirilla ilmenevien 
kasvuhäiriöiden syntyyn voivat osin vaikuttaa 
myös ympäristötekijät, yhtenä näistä ruokinta. 
Tässä ikävaiheessa korostuu koiran aikuiskoon 
merkitys, mikä vaikuttaa kasvuajan pituuteen 
ja kasvun intensiivisyyteen. Pienillä koirillakin 
esiintyy perinnöllisiä luustosairauksia, 
mutta perinteisesti kasvuhäiriöiksi kutsutut 
ongelmat, nivelten kehityshäiriöt ovat lähinnä 
isojen koirien harmi.

Energiaa oikeassa suhteessa kasvunopeuteen
Vaikka kasvava koira tarvitsee kasvuunsa 
riittävästi energiaa, on liian energiansaannin 
välttäminen pentuaikana ratkaisevaa. 
Liika energiansaanti voi johtaa ylipainoon 
ja erityisesti suurten koirien kohdalla 
altistaa kasvuhäiriöiden ilmenemiselle. 
Pennulle tulee valita ruokavalio, josta se 
saa kaikki tarvitsemansa ravintoaineet 
oikeassa tasapainossa, mutta jonka 

energiapitoisuus on kuitenkin tarkkaan 
mietitty. Valmisruoissa voikin havaita, että 
suurille koirille tarkoitetuissa penturuoissa 
on usein jopa vähemmän energiaa ja pienempi 
rasvapitoisuus kuin aikuisten koirien ruoissa. 
Pienempien rotujen pentujen kohdalla taas 
penturuoat ovat melko energiapitoisia ja 
rasvaisia, jotta pentu saa nopeaan kasvuunsa 
riittävästi energiaa pienestäkin annoksesta 
ilman kehittyvän ruoansulatuskanavan turhaa 
kuormitusta. Ruoan energiapitoisuudesta 
riippumatta kaikenkokoiset pennut 
tarvitsevat ruokavaliostaan aina myös 
riittävän määrän rasvaa, jotta niiden 
välttämättömien rasvahappojen saanti on 
turvattu. Valkuaisainepitoisuuden tulisi olla 
penturuoissa aina korkea, koska kasvava eläin 
tarvitsee proteiineja kaikkien kudostensa 
rakentamiseen. Toisin kuin joskus on 
oletettu, runsaalla valkuaisaineella ei ole 

Katsaus kasvavan 
 koiran ruokintaan

Teksti: Royal Canin viestintä



tutkimuksissa todettu yhteyttä kasvuhäiriöiden 
ilmenemiseen. 

Kasvun kannalta tärkeät kivennäisaineet ja 
vitamiinit
Oikean energiapitoisuuden lisäksi tärkeä asia 
kasvavan koiran ruokavaliossa on oikeanlainen 
kivennäisaineiden tasapaino. Kasvun kannalta 
kivennäisistä merkittävin on luuston tärkeä 
rakennusaine kalsium. Sekä liian vähäinen että 
erityisesti liiallinen kalsiumin saanti voi johtaa 
ongelmiin. Pentukoiran suolistossa kalsiumin 
imeytymistä ei säädellä aktiivisesti, kuten 
aikuisella koiralla, vaan käytännössä kaikki 
kalsium, mitä pentu ruoastaan saa, imeytyy 
elimistöön. Näin ollen oikea kalsiumpitoisuus 
ruoassa on tärkeää ja erityisesti liikasaantia 
tulee aina välttää. Kalsiumin aisaparina toimivat 
toinen kivennäisaine fosfori sekä D-vitamiini. 
Näiden ravintoaineiden aineenvaihdunnat 
toimivat yhteydessä toisiinsa ja siksi niiden 
kaikkien keskinäinen tasapaino ruoassa on 
tärkeää. Näidenkin ravintoaineiden merkitys 
korostuu suurikokoiseksi kasvavien koirien 
ruokinnassa. 

Vastustuskyvyn tueksi 
Kehittyvän vastustuskyvyn tueksi 

pentujen ruoassa on hyvä olla lisättyjä 
antioksidantteja, jotka tukevat elimistön 
luontaisen vastustuskyvyn kehittymistä. 
Antioksidantit voivat myös tehostaa pennuille 
annettavien rokotteiden vaikutuksia lisäämällä 
vasta-ainetuotantoa rokotusten jälkeen. 
Antioksidanttisia ominaisuuksia on monilla 
ravintoaineilla, mm. tutuilla vitamiineilla, kuten 
C- ja E-vitamiinilla sekä tietyillä aminohapoilla.  
Suolistolähtöistä vastustuskykyä pennuilla voi 
tehostaa prebioottisten kuitujen lisääminen 
ruokavalioon. 

Erinomaista sulavuutta
Koiranpennun ruokavaliota suunniteltaessa 
ensimmäisiä huomioitavia seikkoja 
tulee olla ruoan hyvä sulavuus. Pennun 
ruoansulatuskanava on vielä kehittymätön ja 
esimerkiksi entsyymitoiminnassa tapahtuu 
muutoksia kasvun myötä. Erinomaisen 
hyvin sulavien raaka-aineiden lisäksi 
ruoansulatuskanavan toimintaa voi tukea 
oikeanlaisella kuitujen tasapainolla. Pennuille 
hyödyksi ovat erityisesti liukoisat, suoliston 
bakteerikannan hyvinvointia tukevat kuidut ja 
prebiootit, jotka välillisesti tukevat myös suolen 
limakalvon solujen hyvinvointia. Hyvälaatuisen 
ruoan ansiosta pennun suolisto pysyy kunnossa 

ja ulosteen laatu hyvänä. Lisäksi ruoan hyvä 
sulavuus varmistaa sen, että ruoan sisältämät 
ravintoaineet saadaan tehokkaasti hyödynnettyä. 

Pennun ruokinta käytännössä
Kaiken kaikkiaan koira tarvitsee päivittäisestä 
ruokavaliostaan jopa 70 erilaista ravintoainetta, 
joiden pitoisuuksien tulee vielä olla oikeassa 
suhteessa toisiinsa nähden. Helpoimmin 
tasapainoinen ruokavalio varmistetaan 
ruokkimalla koiraa korkealaatuisella 
valmisruoalla. Tällaisen rinnalle ei tarvita 
minkäänlaisia täydentäviä lisäravinteita, 
päinvastoin, niistä voi olla jopa haittaa pennulle 
mahdollisen ravintoaineiden liikasaannin myötä. 
Kotiruokavaliota käyttävä joutuu perehtymään 
tarkemmin käyttämiensä raaka-aineiden 
ravintosisältöihin ja käyttämään enemmän 
aikaa koiran ruokavalion suunnitteluun. Usein 
kotiruoan rinnalle tarvitaan myös täydentäviä 
ravintolisiä. 

Pentujen ruokavaliossa kaikkia suojaravinteita 
tulee olla melko runsaasti, jotta se saa kaiken 
tarvitsemansa pienestäkin ruoka-annoksesta. 

Pienelle pennulle ruokaa on aluksi hyvä tarjota 
pieninä annoksina kolmesta neljään kertaan 
päivässä. Kun pentu kasvaa, voidaan vähitellen 
siirtyä kahteen ruokintakertaan päivässä.

Ruokavalion muutokset 
Pennun muuttaessa kasvattajalta uuteen kotiin 
sen vastustuskyky on kovilla ja mahdollista 
ruokavalion muutosta ei kannata ajoittaa 
samaan aikaan ympäristönvaihdoksen kanssa. 
Uudessa kodissa on ainakin alkuun syytä jatkaa 
tutulla, kasvattajan käyttämällä ruoalla.  Mikäli 
tarvetta ruoan vaihdolle on, se kannattaa tehdä 
vasta, kun pentu on hyvin kotiutunut. Vaihto 
penturuoista aikuisten koirien ylläpitoruokiin 
puolestaan tapahtuu rodusta riippuen 8kk-
24k:n iässä. Ruokavalion muutokset on 
aina syytä tehdä hitaasti, noin viikon aikana, 
sekoittaen uutta ruokaa aiemmin käytetyn 
sekaan, vähitellen uuden ruoan määrää lisäten 
ja vanhan määrää vähentäen.

ONKO SINULLA KYSYTTÄVÄÄ RUOKINNASTA?

www.royalcanin.com/fi
puh. 09 42450170 • kuluttajaneuvonta.fin@royalcanin.com

Mikäli sinulla on kysyttävää tai tarvitset ohjeita koiran ruokintaan liittyen, 
autamme Royal Caninilla mielellämme.
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*ROYAL CANIN® Puppy-ruokavaliot
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U uteen ajat teluun runsaan neljän vuosikymme-
nen kestäneeseen enemmän tai vähemmän aktiivi-
seen harrastukseen ovat johtaneet viime vuosina seu-

raamani nettilähetykset kansallisista ja kansainvälisistä val-
jakkourheilukisoista. Pohjalla väijyi jo 90-luvulla tekemäni 
havainto lajin marginaalisesta asemasta. Kun nyt nettilähe-
tyksien katselu tuottaa jatkuvasti ajatuksen maailman tyl-
simmästä kilpailumuodosta, joka katsojan kannalta on pelk-
kää odottamista, ja varsinainen kilpaurheilu ei ole lainkaan 
näkyvissä. Mieleeni on jäänyt ehkä vajaaan kymmenen vuo-

TEKSTI: Kalevi Vainio

TOISINAJATTELUA, 
eli sohvamusherin mietteitä valjakkourheilusta 

syksyllä 2023

den takainen video suomalaisen huippuajajan kilpailusuorituk-
sesta pohjoisruotsalaisesta kilpailusta. Siinä huippunopeutta 
etenevä iso valjakko juoksee 20 minuuttia vaihtelevassa maas-
tossa kohtaamatta ja näkemättä kanssakilpailijoita tai yleisöä, 
saapuen lopulta maaliin, jonka tunnistaa parista radan varrella 
seisovasta ajanottajasta. Herää kysymys, näkeekö tämän videon 
nähnyt lajia tuntematon katselija tässä kilpaurheilua?

Olen miettinyt, voiko pitää urheilukilpailuna suoritusta, 
jossa kilpailjat lähetetään kilparadalle kilometrin välein ilman 
mahdollisuutta nähdä vilaustakaan kanssakilpailijoista. Näin-
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hän nyt tapahtuu kaikissa kisoissamme ainakin isommissa 
ajoluokissa, joissa kilpailijat on ryhmitelty oletetun nopeuden 
mukaisiin ryhmiin jo ensimmäisen kilpailupäivän lähdöissä. 
Sprinttimatkoilla ei näillä nopeimmilla valjakoilla ole mitään 
mahdollisuutta päästä edes näköetäisyydelle edellä startannee-
seen kilpailijaan. Olen yrittänyt kysellä, pitävätkö kilpailijat täl-
laisista yksinajokilpailuista ja mahdollisia syitä siihen. Keskus-
telua en ole saanut syntymään, mutta uumoilen syyksi nykyistä 
huippunopeushakuista suuntausta, jolloin muut valjakot tun-
tuvat häiritsevän ”puhdasta suoritusta”. Jotenkin ymmärtäi-
sin tämän ajatuksen, mikäli olisi kysymys arvokilpailusta, jossa 
tavoitellaan mestaruusmitaleita, mutta ajattelu tuntuu koske-
van nykyisin kaikkia (sprintti-) kilpailuja. Onneksi meillä on 
vielä muitakin osallistujia, joilla tavoitteena saattaa myös olla 
esimerkiksi valjakon suoriutuminen kilpailureitistä puhtaasti 
myöskin ohitus- ja muissakin yllätystilanteissa ja haasteelli-
semmissa olosuhteissa.

Viime vuosina olen muutaman kerran nähnyt myös kilpaur-
heilua muistuttavia tapahtumia, nimittäin   muutamissa arvo-
kilpailuissa järjestettävät yhteislähtökisat. Niissä nähdään kil-
pailusuorituksia, joissa oikeasti otetaan (huom.myös koirat 
ottavat) mittaa kanssakilpailijoista. Saman havainnon näyttää 
tehneen myös Suomen joukkueen johtaja äsken käydyn sulan 
maan MM-kisan viestikilpialussa. Ja yllättäen huomasin pari 
viikkoa sitten pidetyn Mini-distans- kärrykilpailun vapaissa 
jatkolähdöissä myös samoja piirteitä keskinäisestä kilpailemi-
sesta, myöskin isompienkin valjakoitten kesken.

Tässä lienee lupa muistella myös vanhoja hyviä aikoja. Taka-
vuosina pidettiin hieman pidemmillä matkoilla tapana lähet-
tää toisena ja mahdollisena kolmantena kilpailupäivänä osal-
listujat matkaan käännetyssä järjestyksessä hitaimmat edellä. 
Kukaan ei joutunut kiertämään rataa kanssakilpailijoita näke-
mättä. Kokonaisaika päivän lähdössä hieman lyheni eikä ajan-
ottajan tarvinnut odotella hitaimman maaliintuloa aivan niin 
kauan kuin hänen lähtiessään yksinäiselle taipaleelleen vii-
meisenä. (Minun muinaiset kilpailusuoritukseni muistavat, 
ymmärtävät, miksi muistelen näitä kilpailuja lämmöllä).

Nämä ajatukset johtavat minut vertaamaan lajiamme ravi-
kilpailuihin.  Vaikka raveissa eläimen ja ohjastajan suoritus on 
selkeästi eläinpainotteisempi kuin koiravaljakolla kisattaessa, 
itse tapahtuma on kuitenkin enemmän urheilua raveissa kuin 
koiravaljakkokilpailuissa.

Mikäli edellä oleva tuntuu kritiikiltä, edellyttää se myös 
ehdotuksia tilanteen parantamiseksi. Toivoisin, että edes kokei-
lumielessä uskallettaisi järjestää tapahtumia, joissa käytettäisi 
vauhdikkaampia lähtöjärjestelyjä, yhteislähtöjä pienemmillä 
valjakoilla ja esim. parilähtöjä isommilla sekä lyhyempiä läh-
tövälejä. Ja myös useampipäiväisissä pidemmissä kisoissa kan-
nattaisi lyhentää lähtövälejä ja käyttää rohkeati käännettyä läh-
töjärjestystä. Olkoot arvokilpailut omassa arvossaan odottelu-
kisoja, mutta pipon kireyttä hellittämällä ja koirien mielenter-
veyttä ajattelemalla, voisi ehkä saada kilpailemisen takaisin 
urille. Tällaista olen itsekseni ajatellut ehdotella yleisempään-
kin keskusteluun. On hienoa, että erilaisia yhteisiä harjoitte-
lutapahtumia järjestetään eri puolilla maata, jolloin koiratkin 
saavat tuntumaa muista valjakoista, kun virallisissa kisoissa 
näitä kohtaamisia yritetään kaikin tavoin välttää. Sattumoisin 
juuri näitä mietiskellesäni jäin katselemaan Rukan maailman-

cup kisan sprinttihiihdon karsintoja. Lähtöväli oli 15 sekuntia 
ja joka toinen lähtijä oli hitaanpaa ja joka toinen kuumaa sar-
jaa. Siinä oli kilpaurheilun tuntua.

Ehkäpä lajimme näkyvyyttä haittaava ja vaikeimmin kor-
jattava epäkohta on kilpailureitin perinteinen muoto. Valjakot 
lähtevät yksitellen metsään, häipyvät näkymättömiin ja ilmas-
tyvät lopulta useimmiten yksitellen maaliin. Kilpailun etene-
mistä eivät katsojat juuri pysty seuraamaan. Takavuosina, kun 
Ohkolan harjoittelureittejä käytettiin myös kilpailupaikkanana, 
saatiin joinakin talvina kisareitti rakennetuksi niin, että lähdön 
jälkeen pellolla kiertävällä radalla saattoivat katsojat (joita sil-
loin saattoi todellakin olla runsaastikin) nähdä neljä- viisi val-
jakkoa etenemässä samanaikaisesti eri kohdilla rataa ennen 
kuin häipyivät metsälenkille. Onkohan nykyään sellaisia tapah-
tumia meillä missään?

Lopuksi itselleni vaikeimmaksi ongelmaksi muodostunut 
asia. Jotta keskustelu olisi mahdollista käydä ja saada esimer-
kiksi ehdotukseni typerinä torjutuiksi, pitäisi tarkoitukseen olla 
käyttökelpoinen foorumi. Muutaman kerran vuodessa ilmes-
tyvä paperi- tai nettilehti eivät varmaankaan riitä, mutta eivät 
myöskään sosiaalisen median lukemattomat seurustelukana-
vat toimi. Kaipaisin yhtä, kaikkien käytössä olevaa tiedotus- 
ja keskustelufoorumia, jossa saisi tiedon kaikista kilpailu- ja 
muistakin tapahtumista ja jossa voisi käydä asiakeskusteluja. 
Muuta keskustelua, omien tekemisien esittelyä, video- ja muita 
kuvia varten ovat toki kaikki mahdolliset some-sivut edelleen 
kaikkien käytössä.

Siltä varalta, että tämä tekstini päätyy julkisuuteen, toivotan 
valjakkourheilun koko kentälle ja kaikille toimijoille hyvää jat-
koa, menestystä ja vaikutusvaltaa. Ehkäpä nähdään vielä jos-
sain näissä merkeissä. 

Toivoisin , että edes kokeilu-
mielessä uskallettaisi järjestää 
tapahtumia, joissa käytettäisi 
vauhdikkaampia lähtöjärjestelyjä, 
yhteislähtöjä pienemmillä 
valjakoilla ja esim. parilähtöjä 
isommilla sekä lyhyempiä 
lähtövälejä
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T ä l l a i s t e n s u o m a l a i s t e n ta s a m a a n a s u kk  i e n on 
hankala pärjätä vuoristo-olosuhteissa verrattuna heihin, 
jotka treenaavat vuorilla. Sportgasteinissa urat kulkevat 

1700 metrin korkeudessa. Lämpötila on Keski-Euroopassa kor-
keampi. Aurinko lämmittää ja plusasteet tekevät ilmasta lämpi-
män. Lämmin sää ja aurinko tekevät urasta upottavaa mössöä. 
Vaikka ura on todella hyvin pohjustettu ja aamulla ennen start-
teja tampattu, lämmin sää ja koirien tassut ja jarrujen käyttö 
tekee urasta upottavaa ja raskasta mössöä varsinkin iltapäi-
västä.

Ja varsinkin nyt oli mielenkiintoista lähteä vuorille, kun 
meillä oli käytössä yksi uusi salainen ase, jota meillä ei ollut, 
kun kilpailimme viimeksi neljä vuotta sitten vuorilla. Jaan 
aina mielelläni hyväksi todetut vinkit eteenpäin eli kerron nyt 
tästä salaisesta aseesta. Tämä salainen ase on Huippu Aktiivi. 
Sen avulla koirat saavat tiiviissä ja hyvin sulavassa muodossa 
energiaa treeneihin ja kisoihin. Se on suunniteltu urheilukoi-
rille eikä vastaavaa tuotetta ole aikaisemmin Suomesta saanut. 
Koska Huippu Aktiivi liukenee veteen hyvin ja on herkullisen 
makuista, se on tosi kätevää juotoissa. Kun juotan koirat ennen 
kilpailusuoritusta tai treeniä Huipulla, huomaan kuinka ne saa-
vat siitä energiaa ja jaksavat suorittaa paremmin loppuun asti. 

Usein meillä on myös pidemmillä kisareissuilla ollut 
ongelma, että mukaan otettu juottoihin tarkoitettu raakaruoka 
pilaantuu oltuaan sulatettuna ja jääkaapissa useamman päivän. 
Huippu Aktiivin kanssa ei tätä ongelmaa ollut koska se on tehty 
niin tuoreista raaka-aineista, että se säilyy useita päiviä jääkaa-
pissa eli kisoihin asti.

Kilpailimme neljässä eri luokassa. Minä kilpailin neljän ja 
kahden koiran luokissa, Erkki kahden koiran hiihdossa. 12-vuo-
tias Miisa sai osallistua ekaa kertaa MM-kisoihin. Miisa kilpaili 
junioriluokassa, joka ajetaan reellä ja kahdella koiralla. Meidän 

TEKSTI: Susanna Bürkland

WSA:N PUHDASROTUISTEN 
REKIKOIRIEN 

MM-KILPAILUT 2024

handlerina toimi Peetu 10 vuotta. Peetu on taitava ja kokenut 
handleri ja se on hyvä koska neljän luokan handlaamisessa riit-
tää touhua ja kiirettä. Ja siinä sivussa Peetu toimi myös mui-
den kilpailijoiden handlerina.

Kilpailu-ura oli aivan erilainen mihin Suomessa olemme tot-
tuneet. Uralla ei kasvanut yhtään puuta, se oli pelkkää lumista, 
aukeaa maisemaa. Mäkiä oli paljon. Ura oli yhtä kähärää eli 
kanssakilpailijoita näkyi joka puolella. Uran henkisesti raskain 
kohta oli edes takaisin vieri vieressä kulkevat urat. Ensin kivut-
tiin jyrkkä ylämäki, sitten tultiin ihan vierestä se alas ja taas 
ylös ja taas alas ja taas ylös ja alas. Kanssakilpailijat menivät 
ihan vierestä uralla vastaan. Tällaisella uralla testataan koirien 
vetopäätä hyvin. 

Oli mielenkiintoista lähteä uralle nuorella valjakollani. 
Takana juoksivat 1-vuotiaat omat kasvattini Leon ja Sonic. Joh-
dossa juoksi 2-vuotias Sulo ja 4-vuotias Sisu. Sulo ja Sisu ovat 

Olimme jo vuosia haaveilleet kilpailemisesta 
Sportgasteinissa, Itävallan Alpeilla. Kilpailupaikka 
sijaitsee 1650–1750 metrin korkeudessa keskel-
lä vuoria. Paikka on upea. Joka puolella kohoavat 
korkeat ja jyrkät vuoret. Jo matka kilpailupaikalle 
on elämys, kun sinne ajetaan kapeaa ja mutkaista 
vuoristotietä rotkon reunalla. Sportgasteinissa jär-
jestetään joka vuosi valjakkokilpailut. Usein Itäval-
lan mestaruuskilpailut. Kun WSA julkisti puolitoista 
vuotta sitten, että talven 2024 MM-kilpailut järjes-
tetään Sportgasteinissa, olimme iloisia, kun haa-
veemme siellä kisaamisesta viimein toteutuisi. 

Susanna, kuvaaja Erwin Heckl
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omien urosteni jälkeläisiä ja syntyneet Ruotsissa, josta hain 
heidät meille 8 viikkoisina. Etukäteen en tiennyt miten nuo-
ret koirat selviytyvät erikoisesta urasta. Luotto niihin oli kova 
koska ne ovat aina menneet hyvin. Koirat eivät tuottaneet pet-
tymystä. Oli hienoa ajaa ekana kisapäivänä valjakolla, joka teki 
täydellisen suorituksen vaikealla uralla. Kukaan koirista ei höl-
möillyt ja kaikki jaksoivat hienosti loppuun asti. 

Kahden koiran luokassa kilpailin arvokisakonkareilla Myrs-
kyllä, 10-vuotta ja Laikulla, 8-vuotta. Ohitettiin useita nel-
jän koiran malamuutti ja grönlanninkoiravaljakoita. WSA:n 
kisoissa tulee aina paljon ohituksia, jos ajaa nopealla valjakolla, 
koska edellisten luokkien valjakot ovat vielä uralla. Ura risteää 
monesta kohtaa pidemmille urille, esimerkiksi MD-uralle ja 
nämä pidempää matkaa ajavat valjakot tulevat maaliin samaan 
aikaan kuin lyhyempää matkaa menevät valjakot. Ekan kisa-
päivän jälkeen olimme kahdeksantena. Olin tyytyväinen, että 
näin isossa ja kovatasoisessa luokassa pystyin kisaamaan 10- 
ja 8-vuotiailla koirilla ennemmin kärjessä kuin loppupäässä.

Miisa kilpaili kokeneiden johtajakoirien Tuulin ja Liekin 
kanssa. Miisa teki lauantaina upean suorituksen ja oli luokas-
saan toisena. Ura oli Miisan startin aikaan todella raskasta 
mössöä ja sää oli lämmin. Miisa juoksi ja potki vauhtia koko 
lähes 8 km uran ja koirat vetivät sinnikkäästi. Miisalla oli jopa 
mahdollisuus kultaan, jos seuraavat päivät sujuisivat hyvin. 
Harmillisesti toisena kisapäivänä Miisan suoritus päättyi kes-
keytykseen, kun kokenut johtajakoira Liekki päätti, ettei se 
halua viedä valjakkoa uran hankalimman kohdan yli. Todella 
jyrkkä ja mutkainen alamäki, jonka alla virtasi vuolas joki. Sii-
hen asti Miisa oli edennyt hyvin ja oli ottamassa MM-hopeaa, 
mikäli olisi päässyt maaliin samaa tahtia mitä oli edennyt sii-
hen asti. Rekeen kiinnitetty kamera kuvasi koko episodin ja 
oli hienoa huomata, miten hyvin vain 12-vuotias Miisa selvitti 
koko tilanteen. 

Erkki kilpaili kahden koiran hiihdossa vain 1-vuotiaan 
lupauksen Bellan ja 4-vuotiaan Meenan kanssa. Koirat tekivät 
hyvän suorituksen ja Erkki hiihti minkä pystyi lumimössössä. 
Ekan kisapäivän jälkeen sijoitus oli viides.

WSA:n talven MM-kilpailuissa kaikki luokat ovat aina kol-
mepäiväisiä. Myös hiihtoluokat. Sunnuntaille säätiedotus kui-

tenkin lupasi myrskyä. Tuulta jopa 50 m/sek. Osasimme odot-
taa, että kilpailut saattaisivat peruuntua sunnuntailta. Seura-
simme tarkasti säätiedotusta. Sunnuntaina valmistauduimme 
tavalliseen tapaan kisapäivään juottamalla koirat ja käymällä 
kunnon lenkeillä.  Etukäteisvaroitus kisapäivän peruuntumi-
sesta oli jo annettu eikä tullut yllätyksenä, kun aamusta ilmoi-
tettiin luokkien yksi toisensa jälkeen olevan perutut. Hyvä niin, 
koska myrskytuuli riehui armottomasti kisauralla heittäen rata-
aidat ja merkit mihin sattuu. Kilpailut olivat tällä kertaa siis 
kaksipäiväiset.

Kotiin tuomisina oli MM-pronssia neljän koiran luokasta ja 
Miisalle upea suoritus junioriluokassa. Jos raskaissa vuoristo-
olosuhteissa, kovatasoisessa kilpailussa pääsee viiden tai kym-
menen parhaan joukkoon, voi siitä jo olla tyytyväinen. Nyt on 
katseet suunnattu ensi talven MM-kisoihin. Kultamitali ei jää-
nyt kauas, vain parinkymmenen sekunnin päähän ja se mie-
lessä on hyvä suunnitella treenejä.

Peetu, Erkki ja Miisa, kuvaaja Susanna Bürkland

Varikko, kuvaaja Susanna Bürkland
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GRR501, 25. – 28.1.2024, LDU SM,  
Tankavaara, P-LVU
LDU
 1. Toni Wachs, P-LVU, 
2. Mikael Sundström, P-LVU, 
3. Emmi Kairema, P-LVU

SiSuVa-SM, 27. – 28.1.2024, yhdistetyn SM, 
Aholahti, Savonlinna, SiSuVa
CW 
1. Saara Loukkola, OPKY, Milo, 
2. Jenna Kanko, KontU, Fredo, 
3. Jutta Turkka, KVKS, Tahti
CM 
1. Tero Linnainmaa, OPKY, Vilkku, 
2. Pekka Niemi, SiSuVa, Cela, 
3. Taneli Pantsar, OPKY, Hero

Jämin Talvi-SM, 10. – 11.2.2024, 
Sp8, Sp4, Sp4J SM, Jämijärvi, L-SVU
Sp8 
1. Pasi Heinonen, L-SVU, 
2. Vesa-Pekka Lehtomäki, KVKS, 
3. Olga Rautanen, SHS
Sp4 
1. Tiina Hakala, L-SVU, 
2. Sara Pöllänen, UVU, 
3. Arto Venninen, L-SVU
Sp4 RNB1 
1. Tanja Rantanen, SHS, 
2. Susanna Bürkland, L-SVU, 
3. Linda Hautala, L-SVU
Sp4 RNB2 
1. Mirva Mantere, L-SVU, 
2. Riku Laine, L-SVU, 
3. Wilma Hänninen, L-SVU

Haikkaa SM, 17. – 18.2.2024, Sp2 SM, 
Taipalsaari, KVKS
Sp2 
1. Sara Pöllänen, UVU, 
2. Tiina Hakala, L-SVU, 
3. Kai Immonen, KVKS
Sp2 RNB 
1. Susanna Bürkland, L-SVU, 
2. Erkki Bürkland, L-SVU, 
3. Vivian Mattsson, SHS

Virppa VUL SM 2024, 23. – 24.3.2024, 
Koirahiihdon SM, Virpiniemi, Oulu, OPKY
SW1A 
1. Maija Nivala, OPKY, 
2. Katri Loukusa, OPKY, 
3. Saara Loukkola, OPKY
SM1A 
1. Taneli Pantsar, OPKY, 
2. Arttu Ålander, OPKY, 
3. Pekka Niemi, SiSuVa
SW1B 
1. Maiju Heikkinen, OPKY, 
2. Emilia Soudunsaari, IKSY, 
3. Jenny Kurki, SDY
SM1B 
1. Niko Rantanen, SDY, 
2. Tero Linnainmaa, OPKY,
 3. Antti Liimatainen, OPKY
SW1VA 
1. Kirsi Immonen, KVKS, 
2. Maria Viitahalme, KVKS, 
3. Kati Mansikkasalo-Jurvelin, RPKK
SW1VB 
1. Suvi Morko, OPKY, 
2. Pia Vähäkoski, LPKK, 
3. Elisa Nauha, K-SPKY

SM-MITALISTIT
TALVI 2024
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Lapland Taiga 2024, 29. – 31.3.2024, 
SM MD12, SM MD6, SM MD4, Raajärvi, TuLVa
MD12 
1. Juha-Pekka Björkstedt, P-LVU, 
2. Mervi Rantamäki, SHS, 
3. Konsta Björkstedt, P-LVU
MD12 RNB1 
1. Jaakko Raunio, SHS, 
2. Satumarja Stenman, SHS, 
3. Sini Paukkuri, KVKS
MD6 
1. Katja Heikkinen, P-LVU, 
2. Sanna Setälä, TuLVa, 
3. Jenna Ahomaa, LKK

CM

MD6 RNB1 
1. Pauliina Mäki, SHS, 
2. Kaisu Jousjärvi, CE, 
3. Reijo Jääskeläinen, SHS
MD4 
1. Mari Anttila, TuLVa, 
2. Anu Suomalainen, TuLVa, 
3. Anni Järveläinen, P-LVU

CW
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MD 4 SM1

 Mari Anttila, 

kuva Toni Miettinen

MDU SM1 Juha-Pekka Björkstedt, kuva Toni Miettinen
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MD6 RNB1 SM 1 
Pauliina Mäki, kuva Toni Miettinen

MDU RNB1 SM 1 

Jaakko Raunio, 

kuva Toni Miettinen

MD6 SM 1 Katja Heikkinen, kuva Toni Miettinen
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KILPAILUKALENTERI SYKSY 2024-2025	 	

31.8. – 1.9.2024 	 Riitek Race
Osoite: Savonlinna Aholahti / Tanhuvaara
Järjestävä seura: SiSuVa
Kilpailupäällikkö: Tuomo Niittylahti
Tuomari: Riitta Kempe
Kilpailuluokat: DCM / DCW 2 km, DCMJ / DCWJ 1-2 km, DCMY 
/ DCWY 1-2 km, DCMV / DCWV 2 km, DBM / DBW 2 km, DBMJ / 
DBWJ 2 km, DBMV / DBWV 2 km, DS1 2 km, DS1J 2 km, DS1Y 2 km, 
DS2 2 km
Lasten luokat: DC koirajuoksu alle 11 v.
Harrasteluokat: DS 1-2 H, 1–2-koiran harrasteluokka
Muuta: näyttökilpailu maajoukkuepaikkaa EM-kilpailuun hakeville
Järjestä pitää oikeuden muuttaa kilpailuaikataulun iltaan sekä 
oikeuden kilpailun nimen muutokseen. Kilpailuluokat ovat 
yksipäiväisiä. Kilpailupaikka selviää lumien sulettua ja järjestä pitää
oikeuden vaihtoehtoiseen kilpailupaikkaan. Veteraaniluokka yhdis-
tetään yleiseen, mikäli osallistuja on veteraarisarjassa alle 5. Harras-
tussarjassa oltava sääntöjen mukainen 1–2 koiran luokan väline.

14. – 15.9.2024 	 Oulun syyskisa
Osoite: Kisakangas, Oulunsalo (varalla Virpiniemi, Oulu)
Järjestävä seura: OPKY
Kilpailupäällikkö: Maiju Heikkinen
Tuomari: Eeva Äijälä ja Kauko Ruokolainen
Kilpailuluokat: DCM / DCW 4,5 km, DCMJ / DCWJ 3 km, DCMY / 
DCWY 1 km, DCMV / DCWV 3 km, DBM / DBW 6 km, DBMJ / DBWJ 
4,5 km, DBMV / DBWV 4,5 km, DSM1 / DSW1 4,5 km, DS1J 3 km, 
DS1Y 2 km, DR4, DR4J
Lasten luokat: DC koirajuoksu alle 11 v., 500 m, DBMY / DBWY 
koirapyöräily alle 16 v. 1 km
Harrasteluokat: DCH koirajuoksu harraste 3 km, DS1H 1-koiran  
kärryluokan harraste 4,5 km, DBH koirapyöräilyn harraste 4,5 km
Muuta: world cup -kilpailu, näyttökilpailu maajoukkuepaikkaa  
EM-kilpailuun hakeville
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21. – 22.9.2024 	 Werraton Virttaa
Osoite: Säkyläntie 215, 32560 Virttaa
Järjestävä seura: SiSuVa
Kilpailupäällikkö: Ripsa Järvi
Tuomari: Riitta Kempe
Kilpailuluokat: SM DCM / DCW 4-5 km, SM DCMJ / DCWJ 2-4 km, 
DCMY / DCWY 2-4 km, DBM / DBW 4-5 km, DBMJ / DBWJ 4-5 km, 
SM DSM1 / DSW1 4–5 km, DS1Y 2–4 km, DS2 4-5 km, DR4 4-5 km, 
DR4J 4–5 km
Lasten luokat: DC koirajuoksu lapset 2–3 km, DBMY / DBWY 
koirapyöräily alle 16 v. 4–5 km
Harrasteluokat: DCH koirajuoksu harraste 2–3 km, DBH koira- 
pyöräily harraste 2–3 km, DS1H 1-koiran kärryluokka harraste 2–3 km
Muuta: world cup -kilpailu, näyttökilpailu maajoukkuepaikkaa  
EM-kilpailuun hakeville Kilpailumatkat tarkentuvat lähempänä.  
DR4, DR4J, DS2, DSW1/M1, DS1J, DBW/M, DCW/M,  
DCW/MJ luokat ovat kaksipäiväisiä. DCH, DBH ja DSH1, Y-luokat 
ovat vain lauantaina. Kilpailun aikaisen ajankohdan vuoksi lämpötilat 
voivat vaikuttaa kilpailun alkamisaikaan.

28. – 29.9.2024 	 Jämin Syys-SM
Osoite: Sormelantie 77, Jämijärvi
Järjestävä seura: L-SVU
Kilpailupäällikkö: Titta Laaksonen
Tuomari: Kari Tolkkila
Kilpailuluokat: DSM1 / DSW1 5 km, DS1J 3,5 km, DS1Y 3,5 km,  
SM DS2 5 km, SM DR4 5 km, SM DR4J 5 km, SM DR8 7,8 km
Lasten luokat: DC koirajuoksu alle 11 v.,  
DBMY / DBWY koirapyöräily alle 16 v.
Harrasteluokat: DS 1-2 H, 1–2- koiran harrasteluokka 3,5 km
Muuta: world cup -kilpailu
Kilpailupaikan varikko aukeaa kilpailijoiden käyttöön 27.9 klo 16

5. – 6.10.2024 	 ALMA OffSnow
Osoite: Kisakangas, Oulunsalo
Järjestävä seura: ALMA
Kilpailupäällikkö: Reima Saapunki
Tuomari: Aija Mäkiaho
Kilpailuluokat: DCMJ / DCWJ 2 km, DCMY / DCWY 1 km,  
DBM / DBW 4,5 km, DBMJ / DBWJ 4,5 km, DS1 4,5 km, DS1J 4,5 
km, DS1Y 2 km, DS2 4,5 km, DR4 4,5 km, DR4J 4,5 km
Harrasteluokat: DS1H 1-koiran harrasteluokka 2 km, DS2H 2-koiran 
harrasteluokka 2 km, DCH koirajuoksun harrasteluokka 2 km



34

1/2024

17. – 20.10.2024 	 IFSS:n sulanmaan lajien EM-kilpailut Jämijärvi

26. – 27.10.2024 	Ohkolan Syyskisat
Osoite: Mäntsälä, Ohkola
Järjestävä seura: UVU
Kilpailupäällikkö: Ari Rastas
Tuomari: Kari Tolkkila
Kilpailuluokat: DCM / DCW 4,2 km, DCMJ 7 DCWJ 2,0 km,  
DCMY / DCWY 0,7 km, SM DCR sekaviesti (DC, DS1, DB),  
SM DBM / DBW 5,7 km, DSM1 / DSW1 4,2 km, DS1J 2,0 km,  
DS1Y 0,7 km, DS2 4,2 km, DR4 4,2 km, DR4J 4,2 km, DR8 5,7 km
Lasten luokat: DC koirajuoksu alle 11 v.  150 m
Harrasteluokat: DCH koirajuoksu harraste 2,0 km,  
DS1H 1-koiran harrasteluokka 2,0 km
Muuta: world cup -kilpailu
Lauantaina kaikki kansalliset luokat
Sunnuntain luokkajärjestys alustavasti seuraava:
DR8, DB, DR4, DS2, DCR SM, palkintojenjako, DS1, DC, Harras-
tussarjat, Nuoret ja lapset, palkintojenjako.  
UVU:n jäsenille 5 euron alennus osallistumismaksuista.
WorldCup-osakilpailu on vain lauantaina.
DR4- ja DS2-luokissa järjestetään REK-koe

Kuva Kati Mansikkasalo-Jurvelin



35

1/2024

tulospörssi

LUOKAT JA NIIDEN LYHENTEET KILPAILUISSA
HIIHTO
SM1 / SW1	 Yhden koiran koirahiihto miehet / naiset 
SM2 / SW2	 Kahden koiran koirahiihto miehet / naiset 
SMJ / SWJ	 Koirahiihto nuoret miehet / naiset 
PM1 / PW1	 Pulkkahiihto miehet / naiset 
PMJ / PWJ	 Pulkkahiihto nuoret miehet / naiset 
CM / CW	 Yhdistetty miehet / naiset 
CMJ / CWJ	 Yhdistetty nuoret miehet / naiset

VALJAKKOAJO
Sp4	 	 Neljän koiran luokka sprintti 
Sp4J		 Neljän koiran luokka sprintti nuoret 
Sp6		  Kuuden koiran luokka sprintti 
Sp8		  Kahdeksan koiran luokka sprintti 
SpU		  Avoimen luokan sprintti 
MD4		 Neljän koiran luokka keskipitkä matka 
MD6		 Kuuden koiran luokka keskipitkä matka 
MD8		 Kahdeksan koiran luokka keskipitkä matka 
MDU		 Avoimen luokan keskipitkä matka 
LD6		  Kuuden koiran luokka pitkä matka 
LD8		  Kahdeksan koiran luokka pitkä matka 
LDU		  Avoimen luokan pitkä matka

SULANMAAN LAJIT
DS1 		 Yhden koiran kärryajo
(DS1M / DS1W)	(Yhden koiran kärryajo miehet /naiset) 
DS1J	 Yhden koiran kärryajo nuoret 
DS2		  Kahden koiran kärryajo 
DS2J	 Kahden koiran kärryajo nuoret 
DR4		  Neljän koiran kärryajo 
DR6		  Kuuden koiran kärryajo 
DR8		  Kahdeksan koiran kärryajo 
DBM /DBW	 Koirapyöräily miehet / naiset 
DBMJ / DBWJ	Koirapyöräily nuoret miehet /naiset 
DCM / DCW	 Koirajuoksu miehet / naiset 
DCMJ / DCWJ	Koirajuoksu nuoret miehet /naiset
DCbM/DCbW	 Yhdistetty
CR		  Koirajuoksuviesti
DCR		 Sekaviesti

Posion Pyrähys 2024, 6. – 7.1.2024, Posio, Kirikeskus, SHS

MD6 2 x 35 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Yht. Aika, Nopeus
1. Katja Heikkinen, P-LVU, ah	1:20:53, 1:18:33, 2:39:26, 24,76
2. Anu Suomalainen, TulVa, ah		
	 1:24:24, 1:25:40, 2:50:04, 23,21
3. Matti Salmi, P-LVU, sh	 1:27:11, 1:30;16, 2:57:27, 22,25
4. Sara Karjalainen, P-LVU, ah		
	 1:32:45, 1:29:54, 3:02:39, 21,62
5. Sini Paukkuri, KVKS, sh	 1:44:08, 1:46:26, 3:30:34, 18,75
6. Jarno Jönkkäri, L-SVU, sh	 1:52:53, 1:53:04, 3:45:57, 17,47
7. Antti Kotajärvi, SHS, ah+sh		
	 2:03:34, 2:04:00, 4:07:34, 15,95
8. Olga Rautanen, SHS, sh	 2:18:13, 2:08:00, 4:26:13, 14,83
9. Annika Ingerö, SHS, sh	 2:16:45, 2:24:25, 4:41:10, 14,04
Krista Kanerva, SHS, sh	 DNS
Sirpa Lapinniemi, SHS, sh	 DNS
Kaisu Jousjärvi, SHS, sh	 DNS
Jussi Poutanen, SHS, sh	 DNS

Kontsa Winter 2024, 13. – 14.1.2024, Kontiolahti, KontU

SM1 A, Koirahiihto miehet A, 11,6 km
Kilpailija, Maa/Seura, Koira	 Aika, Ero
1. Norberg Martin, SWE, Maxa	 24:14.7
2. Notko Tuomas, SiSuVa, Jehu	 25:57.4, +1:42.7
3. Niemi Pekka, SiSuVa, Cela	 25:58.0, +1:43.3
4. Rönnberg Ulf, SWE, Folke	 26:46.6 +2:31.9
Niitttylahti Tuomo, SiSuVa, -	 DNS

SM1B, Koirahiihto miehet B, 5,6 km
Kilpailija, Maa/Seura, Koira	 Aika, Ero
1. Lappalainen Samuli, IKSY, Fleda	 17:13.1

SW1A, Koirahiihto naiset A, 11,6 km
Kilpailija, Maa/Seura, Koira	 Aika, Ero
1. Myhrberg Helene, SWE, Rio	 24:32.1
2. Karjalainen Rita, SiMPeK, Jalo	 26:12.7, +1:40.6
3. Kanko Jenna, KontU, Fredo	 26:15.6, +1:43.5
4. Mansikkasalo-Jurvelin Kati, RPKK, Flash	 27:14.4, +2:42.3

SW1B, Koirahiihto naiset B, 5,6 km
Kilpailija, Maa/Seura, Koira	 Aika, Ero
1. Toivari Heidi, IPKY, Taavi	 15:09.3
2. Dietz Jasmine, K-SPKY, Fouga	 16:33.7, +1:24.4
3. Martikainen Lea, KontU, Lilli	 24:44.8, +9:35.5

Harraste 5,6 km
Kilpailija, Maa/Seura, Koira	 Aika, Ero
1. Mansikkasalo-Jurvelin Kati, RPKK, Hulk	 12:09.3
2. Niemi Pekka, SiSuVa, Mezcal	 12:22.3, +13.0
3. Myhrberg Helene, SWE, Rio	 12:23.9, +14.6
4. Lappalainen Samuli, IKSY Mocca	 12:49.1, +39.8
5. Inkinen Linda, KontU, Eetu	 13:30.0, +1:20.7

CM, Yhdistetty miehet, 11,6 km
1. Norberg Martin, SWE, Williams	 29:44.5
2. Niemi Pekka, SiSuVa, Cela	 30:28.7, +44.2
3. Rönnberg Ulf, SWE, Rio	 32:34.9, +2:50.4
Notko Tuomas, SiSuVa, Liekki	 DSQ
Niittylahti Tuomo, SiSuVa, -	 DNS

CW, Yhdistetty naiset, 11,6 km
1. Myhrberg Helene, SWE, Folke	 32:34.4
2. Kanko Jenna, KontU, Fredo	 33:17.8, +43.4
3. Mansikkasalo-Jurvelin Kati, RPKK, Flash	 34:52.1, +2:17.7

Ukkohalla-Paljakka Ajot 2024, 12. – 14.1.2024, 
Paljakkakeskus, AVEK

MD8 2 x 35 km, Pakollinen tauko 4 tuntia, Kokonaismatka 70 km	
	 Kilpailija, Seura, Rotu	
1.Aika, 2. Aika, Yht.Aika, Nopeus
1. Juha-Pekka Björkstedt, P-LVU, ah		
	 1:27:43, 1:38:10, 3:05:53, 22,59
2. Katriina Autio, TULVA, ah	 1:40:54, 1:52:30, 3:33:24, 19,68
3. Talita Björksted, CE, ah	 1:42:12, 2:05:13, 3:47:25, 18,47
4. Tero Piilola, SHS, sh	 1:48:03, 2:25:34, 4:13:37,16,56
5. Kaisu Jousjärvi, CE, sh	 2:08:43, 2:57:45, 5:06:31, 13,70
6. Jani Heikkilä, AVEK, sh	 2:08:48, 2:57:52, 5:06:40, 13,70
7. Heidi Pulkkinen, SHS, sh	 2:18:45, 3:15:15, 5:34:00,12,57
8. Marko Vesterinen, AVEK, am		
	 2:39:47, 3:15:10, 5:54:57, 11,83
Toni Kaivolainen, KontU, sh		
	 2:11:08, 3:10:50, DSQ, IFSS 5.1, 5.3
Katja Heikkinen, P-LVU, ah	 DSQ, UHPA - karannut valjakko

MD4, 2 x 35	km, Pakollinen tauko 4 tuntia, Kokonaismatka 70 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 1.Aika, 2. Aika, Yht.Aika, Nopeus
1. Anne Kiijärvi, SHS, sh	 2:02:30, 2:34:18, 4:36:48, 15,17
2. Toni Miettinen, SHS, sh	 2:51:23, 3:29:56, 6:21:19,11,01
3. Jenny From, shs, sh	 2:48:27, 3:32:57, 6:21:24, 11,01
4. Anitta Pietarsaari, E-SVH, sh		
	 2:51:35, 3:39:58, 6:31:33, 10,73
5. Hanna Merisalo-Puonti, ALMA, am		
	 3:11:10, 3:49:26, 7:00:36, 9,99
6. Sami Puonti, ALMA, am	 3:16:25, 3:46:04, 7:02:29, 9,94
7. Reima Saapunki, ALMA, am		
	 3:25:05, 3:53:34, 7:18:39, 9,57
8. Sami Pyhäjärvi, ALMA, am	 3:25:33, 3:53:09, 7:18:42, 9,57
Carolina Lindström, UVU, sh	 3:33:22, DNF, DNF
Kaarlo Väänänen, AVEK, am	 3:38:41, DNF, DNF
Iita Parikka, SHS, sh	 2:52:26, DNF, DNF
Eero Riikonen, ALMA, am	 DNF
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NARUHIIHTO 35 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Yht.Aika, Nopeus
1. Sanna Aalto, -, lkss	 2:31:23, 13,87
2. Jesse Riihonen, ALMA, am	 2:32:47, 13,74
3. Tuomas Hilakari, ALMA, am	 2:35:39, 13,49
4. Hannu Korppi, ALMA, am	 3:02:20, 11,52
5. Eveliina Forsblom, L-SVU, sh	 3:08:34, 11,14
6. Pekka Leppäniemi, ALMA, am	 4:17:09, 8,17
Minna Leppäniemi, ALMA, gr	 DNF
Laura Torvinen, ALMA, am	 DNF
Teijo Heikkinen, KPKY, bracit	 DNS

AHKIO-HIIHTO 35 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Yht.Aika, Nopeus
1. Joni Hirsimäki, L-SVU, sam	 5:47:50, 6,04

2-3 KOIRAN REKILUOKKA 35 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Yht.Aika, Nopeus
1. Matti Vaarala, KSPK, ah	 2:46:09, 12,64
2. Marika Kunnari, AVEK, am	 3:27:58, 10,10
3. Aija Hämäläinen, ALMA, am	 3:43:27, 9,40

FATBIKE-LUOKKA 35 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Yht.Aika, Nopeus
1. Iina Saarikko, JSPKH, lpk	 3:15:25, 10,75
2. Ari Jäntti, AVEK, am	 3:19:09, 10,54
Kaisa Lehto, KSPK, kkss	 DNF
Leena Salonen, ALMA, am	 DNF
Anne Mäkimaa, AVEK, gr	 DNS	

Lapland Quest 2024, 12. – 14.1.2024, Nuottavaara, TuLVa

LD 215 KM
Kilpailija, Maa/Seura	 Kokonaisaika	
1. Hruska Zbynek, CZE	 12:48:59
2. Setälä Riku, TULVA	 13:00:09
3. Vehniä Miia, P-LVU	 13:18:47 Best Dog Care Award
4. Berglund Kim, TULVA	 13:24:54
5. Ahomaa Urho, P-LVU	 13:25:26
6. Ristilä Tuuli-Maria, SWE	 13:27:31
7. Honkapirtti Jukka, TULVA	 13:27:37
8. Salmi Matti, P-LVU	 13:39:33
9. Tirkkonen Hannu, TULVA	 14:05:42
10, Rosencrantz Thomas, SWE	 14:10:01
11. Kaltti Sini, P-LVU	 14:18:12
12. Dubelly Roland, SUI	 14:26:26
13. Koch Michael, SUI	 14:52:25
14. Van Cauwenbergh Maarten, SWE	 14:55:49
15. Väisänen Johan, SWE	 14:55:49
16. Dobringer Lea, GER	 15:00:56
17. Kaltti Ossi, P-LVU	 15:07:56
18. Ylipiessa Juho, TULVA	 15:25:32
19. Fontaine Catherine, FRA	 15:40:18
20. Haapala Elviira, P-LVU	 15:40:23
21. Mettälä Anni, SHS	 16:06:02
22. Karppinen Eetu, TULVA	 16:17:31
23. Maira Zilaua, LAT	 16:27:29
Hokka Antti, TULVA	 DNF
Nachon Jonathan, FRA	 DNF
Cedric Lemoine, FRA	 DNF
Hallergren Anna-Lena, SWE	 DNF
Torneus Taisto, SWE	 DNF
Silvennoinen Sami, TULVA	 DNF
Schwarz Alexander), TULVA	 DNS
Myllykangas Tinja, TULVA	 DNS
Eliassen Kenneth, NOR	 DNS

Jämin Valjakkoviesti 2024, 20. – 21.1.2023, Jämijärvi, L-SVU

Joukkue	 La, Su, Yht.Aika
1. L-SVU Hitmix	 01:17:49,60, 01:18:54,90, 02:36:44,50
2. Non-Stop Dogwear	 01:23:31.60, 01:24:16,60, 02:47:48,20
3. Bike Jöring ja pojat	 01:23:40,10, 01:24:13,00, 02:47:53,10
4. Hietasen Hurtat ja Peräpalon Piskit	
	 01:29:58,10, 01:32:26,00, 03:02:24,10
5. L-SVU R´n´B	 01:29:59.90, 01:34:29,00, 03:04:28,90
6. Double Trouble	 02:02:36,50, 02:14:17,50, 04:16:54,00
7. Siperian Suti-Sledders		
	 02:05:04,90, 02:14:28,30, 04:19:33,20
8. Team Lentävät Tohelot		
	 02:15:28,10, 02:23:12,30, 04:45:26,00

9. Office Superstars	 02:24:10,30, 02:29:57,90, 04:54:08,20
10. Hurjat Huskymimmit		
	 02:23:43,00, 02:33:05,20, 04:56:48,20

VIESTI-1 1. Osuus 9.6 km
1. Vesa-Pekka Jurvelin, lkss	 19:01.8 30.268
2. Arto Venninen, x	 19:39.1 37.3 29.310
3. Vesa-Pekka Lehtomäki, x	 20:41.9 1:40.1 27.828
4. Johanna Pelli, sh	 21:16.9 2:15.1 27.066
5. Jarmo Nikolai, x	 21:56.9 2:55.1 26.243
6. Jarno Jönkkäri, sh	 27:38.4 8:36.6 20.839 
7. Camilla Backman-Koskinen, sh	 29:37.6 10:35.8 19.442 
8. Kirsi Järvenpää, sh	 30:56.4 11:54.6 18.617
9. Sirpa Säilä, x	 32:34.6 13:32.8 17.68
10. Oona Hiukkamäki, sh	 34:35.9 15:34.1 16.648 

VIESTI-2 2. Osuus 9.6 km
1. Tiina Hakala, x	 18:22.0, -, 31.361
2. Henna Lappi, lkss	 20:42.5, 2:20.5, 27.815
3. Ville Rakkolainen, x	 21:04.6, 2:42.6, 27.329
4. Sampsa Mäki-Arvela, sh	 22:32.6, 4:10.6, 25.551
5. Jutta Turkka, x	 23:06.5, 4:44.5, 24.926
6. Kimmo Ollila, x	 24:50.5, 6:28.5, 23.187
7. Sini Riihelä, sh	 28:09.7, 9:47.7, 20.453
8. Rami Hyytiäinen, sh	 34:09.2, 15:47.2, 16.865
9. Laura Säkäjärvi, sh	 37:53.7, 19:31.7, 15.200
10. Pasa Pasanen, sh	 38:00.9, 19:38.9, 15.152

VIESTI-3 3. Osuus 19.2 km
1. Sonja Heinonen/Tiina Hakala, x	 39:48.4
Sonja Heinonen	 00:19:24, -, 28.940
2. Pekka Niemi/Antti Mäkiaho, x	 40:38.6
Pekka Niemi	 00:19:30, 50.2, 28.344
3. Ari Rastas/Arttu Ålander, lkss	 43:47.3
Ari Rastas 	 00:22:26, 3:58.9, 26.308
4. V-P Lehtomäki/Jutta Turkka, x	 46:09.6
V-P Lehtomäki	 00:22:45, 6:21.2, 24.957
5. Tanja Rantanen/Milla Gröndahl, sh	 46:10.2
Tanja Rantanen	 00:21:41, 6:21.8, 24.951
6. Henna Kauppila	 1:07:17.6, 27:29.2, 17.119
7. Jarno Jönkkäri/Kimmo Ollila, sh+x	 1:10:07.5
Jarno Jönkkäri	 00:38:32, 30:19.1, 16.428
8. Olga Rautanen, sh	 1:10:22.4, 30:34.0, 16.370
9. Alina Kluszewski/Sanna Rokka, sh+bp	 1:11:33.4
Alina Kluszewski	 00:31:02, 31:45.0, 16.099
10. Annika Viinikkala/Sirpa Säilä, sh+x	 1:13:14.5
Annika Viinikkala	 00:29:15, 33:26.1, 15.729

VIESTI-4 4. Osuus 9.6 km
1. Sonja Heinonen, x	 18:24.3, -, 31.296
2. Vesa-Pekka Jurvelin, lkss	 18:26.0, 1.7, 31.248
3. Pekka Niemi, x	 18:28.8, 4.5, 31.169
4. Vesa-Pekka Lehtomäki, x	 20:46.0, 2:21.7, 27.737
5. Milla Gröndahl, sh	 24:25.3, 6:01.0, 23.586
6. Camilla Backman-Koskinen, sh	 28:30.2, 10:05.9, 20.208
7. Kirsi Järvenpää, sh	 29:37.5, 11:13.2, 19.443
8. Sirpa Säilä, x	 32:29.3, 14:05.0, 17.729
9. Jarno Jönkkäri, sh	 32:32.5, 14:08.2,17.700
10. Oona Hiukkamäki, sh	 34:58.7, 16:34.4, 16.467

VIESTI-5 5. Osuus 9.6 km
1. Tiina Hakala, x	 18:37.9, -, 30.915
2. Ville Rakkolainen, x	 20:44.1, 2:06.2, 27.779
3. Henna Lappi, lkss	 21:13.0, 2:35.1, 27.148
4. Tanja Rantanen, sh	 22:03.0, 3:25.1, 26.122
5. Jutta Turkka, x	 23:30.9, 4:53.0, 24.495
6. Kimmo Ollila, x	 26:23.6, 7:45.7, 21.824
7. Sini Riihelä, sh	 31:49.1, 13:11.2, 18.103
8. Rami Hyytiäinen, sh	 35:26.0, 16:48.1, 16.256
9. Pasa Pasanen, sh	 37:40.7, 19:02.8, 15.287
10. Laura Säkäjärvi, sh	 41:45.9, 23:08.0, 13.791

VIESTI-6 6. Osuus 19.2 km
1. Arto Venninen/Tiina Hakala, x	 41:52.6 
Arto Venninen	 00:20:58 -, 27.509
2. Ari Rastas/Arttu Ålander, lkss	 44:37.5 
Ari Rastas	 00:23:33, 2:44.9, 25.815
3. Jarmo Nikolai/Antti Mäkiaho, x	 45:00.0
Jarmo Nikolai	 00:22:56, 3:07.4, 25.600
4. S Mäki-Arvela/Johanna Pelli, sh	 47:59.7
Sampsa Mäki-Arvela	 00:24:52, 6:07.1, 24.003
5. V-P Lehtomäki/Jutta Turkka, x	 48:08.1
V-P Lehtomäki	 00:24:26, 6:15.5, 23.933
6. Henna Kauppila, sh	 1:14:09.0, 32:16.4, 15.536

7. Jarno Jönkkäri/Kimmo Ollila, sh+x	 1:15:21.3
Jarno Jönkkäri	 00:42:51, 33:28.7, 15.288
8. Alina Kluszewski/Sanna Rokka, sh+bp	 1:17:18.4 
Alina Kluszewski	 00:32:55, 35:25.8, 14.902
9. Olga Rautanen, sh	 1:18:08.8, 36:16.2, 14.742
10. Annika Viinikkala/Sirpa Säilä, sh+x	 1:18:49.9
Annika Viinikkala	 00:30:20, 36:57.3, 14.613

GRR 501, 25. – 28.1.2024, SM LDU,
 Tankavaaran Kultakylä, P-LVU
SM LDU
Kilpailija, Seura/Maa	 Aika
1.  Johan Väisänen, Kiruna sleddog club, Ruotsi	
	 1pv 23h 57min 
2. Harald Tunheim, Alta Trekkhundklubb, Norja	 2pv 1h 1min 
3. Maria Hernetkoski, Alta Trekkhundklubb, Norja	2pv 5h 2omin 
SM1 4. Toni Wachs, P-LVU, Suomi	 2pv 5h 53min
5. Brage Nilsen Jaeger, Alta Trekkhundklubb, Norja		
	 2pv 6h 2min 
6. Helga Ringbakken, Troms og Omegn, Norja	 2pv 6h 6min 
SM2 7. Mikael Sundström, P-LVU, Suomi	 2pv 6h 30min
8. Roger Dahl, Alta Trekkhundklubb, Norja	 2pv 7h 14min 
9. Bernt Henriksen, Alta Trekkhundklubb, Norja	 2pv 7h 19min 
10. Tom-Frode Johansen, Troms og Omegn, Norja		
	 2pv 7h 21min 
11. Arne Karlström, Alta Trekkhundklubb, Norja	 2pv 7h 38min 
SM3 12. Emmi Kairema, P-LVU, Suomi	 2pv 11h 19min
13. Hanna Eskeland, Alta Trekkhundklubb, Norja		
	 2pv 11h 19min 
14. Ole Wingren, L-SVU, Suomi	 2pv 11h 20min
15. Silje Holmen Larsen, Troms og Omegn, Norja		
	 2pv 11h 29min 
16. Thomas Rosencrantz, Torneälvens Slädhundsklubb, Ruotsi	
2pv 12h 5min 
17. Torkil Hansen, Troms og Omegn, Norja	 2pv 13h 27min 
18. Tove Sorensen, Troms og Omegn, Norja	 2pv 13h 42min 
19. May Conny Johansen, Alta Trekkhundklubb, Norja	
	 2pv 15h 40min 
20. Peter Kongsgaard, Alta Trekkhundklubb, Tanska		
	 2pv 17h 43min 
Andrea Basso, Rendalen IL Hundekjoregrubba, Italia	 DNF 
Tuomo Aaltonen, SHS, Suomi	 DNF
Konsta Björkstedt, P-LVU, Suomi	 DNF
Sini Kaltti, P-LVU, Suomi	 DNF
Karoliina Niemi, P-LVU, Suomi	 DNF
Antti Hokka, T-LVU, Suomi	 DNF 
Miloslav Mikolasek, MC Krakonos, Tsekki	 DNF 
Cedrik Lemoine, Vertaco mushing, Ranska	 DNF
Hanna Lyrek ***, Alta Trekkhundklubb, Norja	 DSQ 
Evelyne De Boeck *, **, Fjordane Trekkhundklubb, Belgia		
	 DSQ 

* De Boeck = 36.1 /GRR 16  Ontuva koira valjakossa, aikasakko 
4h
** De Boeck = hylkäys: GRR CP-sääntö 15. koiran jättäminen 
Roiroon
*** Lyrek = hylkäys: GRR CP-sääntö 15. koiran jättäminen 
Roiroon

MD8
Kilpailija, Seura/Maa	 Aika
1. Katja Heikkinen, P-LVU, Suomi	 14h 44min 
2. Linus Wingren, P-LVU, Suomi	 15h 12min 
3. Katriina Autio, T-LVU, Suomi	 15h 23min 
4. Suvi Pirinen, P-LVU, Suomi	 15h 57min 
5. Jukka Honkapirtti, T-LVU, Suomi	 16h 24min 
6. Anni Rautula, T-LVU, Suomi	 16h 28min 
7. Lotta Juhala, P-LVU, Suomi	 16h 40min 
8. Kenneth Eliassen, Sledehundklubben Davin, Norja	16h 51min 
9. Jussi Holck, T-LVU, Suomi	 17h 34min 
10. Maria Juhala, P-LVU, Suomi	 17h 40min 
11. Pauliina Mäki, SHS, Suomi	 17h 57min 
12. Tero Piilola, SHS, Suomi	 18h 7min 
13. Tiina Maaninen, CE, Suomi	 18h 41min 
14. Anni Järveläinen, P-LVU, Suomi	 20h 24min 
Andreas Hansen *, Alta Trekkhundklubb, Norja	 DSQ

* Hansen = DSQ: GRR CP 9/10 vaati tosi paljon apua, että 
saatiin valjakko liikkeelle.
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SiSuVa SM 2024, 27. – 28.1.2024, 
Yhdistetyn SM, Savonlinna, SiSuVa

Lauantai
Valjakkohiihdon yhdistetty naiset 12.3 km. SM ja World Cup-
osakilpailu		
Kilpailija, Seura, Koira		
	 Kierr.1, Kierr.2, Yht.Aika, Ero, Nopeus
SM1. Saara Loukkola, OPKY, x Milo	
	 0:15:19, 0:15:06, 0:30:25, -, 24,26
SM2. Jenna Kanko, KontU, x Fredo		
	 0:18:00, 0:15:33, 0:33:33, +3:08, 22,00
SM3. Jutta Turkka, KVKS, x Tahti		
	 0:17:30, 0:16:13, 0:33:43, +3:18, 21,89
4. Henna Lappi, KVKS, lkss Ykä		
	 0:18:02, 0:17:08, 0:35:10, +4:45, 20,99
5. Kirsi Immonen, KVKS, lkss		
	 0:18:36, 0:18:04, 0:36:40, +6:15, 20,13

Valjakkohiihdon yhdistetty miehet 12.3 km. SM ja World 
Cup-osakilpailu
Kilpailija, Seura, Koira		
	 Kierr.1, Kierr.2, Yht.Aika, Ero, Nopeus
SM1. Tero Linnainmaa, OPKY, x Vilkku		
	 0:15:05, 0:14:31, 0:29:36, -, 24,93
SM2. Pekka Niemi, SiSuVa, lkss Cela		
	 0:15:07, 0:15:06, 0:30:13, +0:37, 24,42
SM3. Taneli Pantsar, OPKY, lkss Hero		
	 0:15:29, 0:15:02, 0:30:31, +0:55, 24,18
4. Ari Rastas, UVU, lkss Woppa		
	 0:17:13, 0:15:30, 0:32:43, +3:07, 22,56
5. Tuomo Niittylahti, SiSuVa, lkssu West	
	 0:18:04, 0:15:20, 0:33:24, +3:48, 22,10
6. Jarmo Nikolai, ESTONIA, Greyster Lucia	
	 0:18:10, 0:15:17, 0:33:27, +3:51, 22,06

Koirahiihdon harrastusluokka 2.8 km 
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika, Ero, Nopeus
1. Miko Rinne, SiSuVa, x Happy Pluto	 0:06:28, -, 25,98
2. Kirsi Immonen, KVKS, x	 0:06:29, +0:01, 25,91
3. Ripsa Järvi, SiSuVa, Greyster Frida	 0:06:39, +0:11, 25,26
4. Juha Inkinen, KontU, Pointteri Raymond	
	 0:07:29, +1:01, 22,45
5. Sanna Rasimus, IPKY, isl Tunturiketun Mjöll Mandla 		
	 0:12:05, +5:37, 13,90

Koirahiihdon harrastusluokka 2.8 km 
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika, Ero, Nopeus
1. Pekka Niemi, SiSuVa, x Mezcal	 0:12:54, -, 28,37
2. Jutta Turkka, KVKS, x Hela	 0:13:52, +0:58, 26,39
3. Tarvo Siim, ESTONIA, Greyster Tõru RaceDog Latvia  		
	 0:13:55, +1:01, 26,30
4. Ripsa Järvi, SiSuVa, lkss Calla	 0:14:01, +1:07, 26,11
5. Tuomo Niittylahti, SiSuVa, lkssn Ruu	
	 0:14:56, +2:02, 24,51
6. Linda Inkinen, KontU, Pointteri Eetu		
	 0:15:15, +2:21, 24,00
7. Jussi Koljonen, SiMPeK, Greyster Mila	
	 0:15:31, +2:37, 23,59
Aino-Kaisa Taipale, KVKS, lkss Sumutar Aamun Supernova  	
DNS		

Koirahiihto lastenluokka 150 m
Kilpailija	 Aika
1. Neela Turkka, KVKS, x Tahti	 0:00:20

Sunnuntai		
Koirahiihto miehet A 12.3 km World cup osakilpailu
Kilpailija, Seura, Koira		
	 Kierr.1, Kierr.2, Yht.Aika, Ero, Nopeus
1. Taneli Pantsar, OPKY, x		
	 0:12:41, 0:14:40, 0:27:21, -, 26,98
2. Tero Linnainmaa, OPKY, x Vilkku		
	 0:13:21, 0:14:42, 0:28:03, +0:42, 26,31
3. Pekka Niemi, SiSuVa, lkss Cela		
	 0:13:42, 0:14:52, 0:28:34, +1:13, 25,83
4. Ari Rastas, UVU, lkss Woppa		
	 0:14:45, 0:15:06, 0:29:51, +2:30, 24,72
5. Jarmo Nikolai, ESTONIA, Greyster Lucia	
	 0:14:36, 0:15:57, 0:30:33, +3:12, 24,16
6. Tuomo Niittylahti, SiSuVa, lkssu West	
	 0:14:17, 0:16:23, 0:30:40, +3:19, 24,07
	

Koirahiihto naiset A 12.3 km World cup osakilpailu
Kilpailija, Seura, Koira		
	 Kierr.1, Kierr.2, Yht.Aika, Ero, Nopeus
1. Saara Loukkola, OPKY, x	
	 0:14:06, 0:15:52, 0:29:58, -, 24,63
2. Rita Karjalainen, SiMPeK, x Jalo		
	 0:14:08, 0:16:00, 0:30:08,  +0:10, 24,49
3. Jenna Kanko, KontU, x Fredo		
	 0:14:54, 0:16:10, 0:31:04, +1:06, 23,76
4. Henna Lappi, KVKS, lkss Saga		
	 0:14:48, 0:16:55, 0:31:43, +1:45, 23,27
4. Jutta Turkka, KVKS, x Hela		
	 0:14:18, 0:17:25, 0:31:43, +1:45, 23,27
6. Kirsi Immonen, KVKS, x		
	 0:14:26, 0:18:11, 0:32:37, +2:39, 22,63
Katri Loukusa, OPKY, x Vilkku	 DNS	
	

Koirahiihto veteraanimiehet 6.1 km World Cup -osakilpailu
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika, Ero, Nopeus
1. Samuli Lappalainen, IKSY, lkss	 0:14:55, -, 24,54
2. Tarvo Siim, ESTONIA, Greyster Tõru RaceDog Latvia		
	 0:14:57, +0:02, 24,48
3. Miko Rinne, SiSuVa, x Happy Pluto	 0:15:07, +0:12, 24,21
4. Ari Rastas, UVU, lkss Calla	 0:17:12, +2:17, 21,28
5. Juha Inkinen, KontU, Pointteri Raymond		
	 0:17:45, +2:50, 20,62

Koirahiihto veteraaninaiset 6.1 km World cup osakilpailu
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika, Ero, Nopeus
1. Pirjo Ilvonen, P-KKK, lkss Ciri Cirin Dalvebuolas		
	 0:15:40, -, 23,36
2. Tarja Tihula, WRRS, Greyster Bosiks	 0:17:45, +2:05, 20,62
3. Elisa Nauha, K-SPKY, bc Koodi	 0:20:43, +5:03, 17,67
4. Sanna Rasimus, IPKY, isl Vestanvindur Draumur Katsson		
0:32:49, +17:09, 11,15

Koirahiihto miehet B 6.1 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika, Ero, Nopeus
1. Pekka Niemi, SiSuVa, bc Lova	 0:18:36, -, 19,68

Koirahiihto naiset B 6.1 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika, Ero, Nopeus
1. Tiia Liukko. C-KT, bpm Pyro	 0:17:22, -, 21,07
1. Heidi Pääkkönen, SDY, d Elsa	 0:17:22, -, 21,07
3. Heidi Toivari, IPKY, Isetteri Karhutarhan May I Be Your 
Superstar	 0:17:36, +0:14, 20,80
4. Jasmine Dietz, K-SPKY, bpm Fouga		
	 0:20:44. +3:22, 17,65

Koirahiihto harrastusluokka 2.8 km
Kilpailija, Seura, Koira	 Aika, Ero, Nopeus
1. Tuomo Niittylahti, SiSuVa, lkssn Ruu	 0:06:22, -, 26,39
2. Jutta Turkka, KVKS, x Tahti	 0:06:24, +0:02, 26,25
3. Ripsa Järvi, SiSuVa, Greyster Frida	 0:06:34, +0:12, 25,58
4. Linda Inkinen, KontU, Pointteri Eetu	 0:06:59, +0:37, 24,06
5. Miko Rinne, SiSuVa, bpm Pelle Peloton	
	 0:07:05, +0:43, 23,72
		
Koirahiihto lastenluokka 150 m
Kilpailija	 Aika	
1. Juuso Toivari	 0:00:13	
2. Konsta Immonen, KVKS	 0:00:15	
3. Neela Turkka, KVKS	 0:00:18	
4. Miisa Niittylahti, SiSuVa	 0:00:21

Jämin Talvi-SM, 10. – 11.2.2024, SM Sp8, SM Sp4, SM 
Sp4J, Jämijärvi, L-SVU

Sp8, Kahdeksan koiran rekiluokka, 2 x 17,5 km 35 km
Kilpailija, Seura, Rotu		
	 La, Su, Yht.Aika, Ero, Nopeus
SM1 1. Pasi Heinonen, L-SVU, x	
	 33:48.9, 34.35,8, 1:08:24.7, -, 30.697
SM2 2. Vesa-Pekka Lehtomäki, KVKS, x
	 38:09.9, 36.39,3, 1:14:49.2, 6:24.5, 28.067
SM3 3. Olga Rautanen, SHS, sh	
	 51:59.6, 53.36,4, 1:45:36.0, 37:11.3, 19.886
4. Ari Savolainen, SHS, sh	
	 53:17.9, 53.01,3, 1:46:19.2, 37:54.5, 19.752
Jouni Liukkonen, L-SVU, sh	 DSQ, 26.1 26.2 Kans 1.6.1

SM SP4 Neljän koiran rekiluokka 2 x 9,6 km 19.2 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Yht.Aika, Ero, Nopeus
SM1 1. Tiina Hakala, L-SVU, x		
	 16:47.1 16.56,3 33:43.4, -, 34.160
2. Sara Pöllänen, UVU, x		
	 18:18.7 18.28,7 36:47.4, 3:04.0, 31.313
3. Arto Venninen, L-SVU, x		
	 18:25.9 18.48,5 37:14.4, 3:31.0, 30.934
4. Jenni Riikonen, UVU, x		
	 18:58.6 18.54,8 37:53.4, 4:10.0, 30.404
SM1 RNB1 5. Tanja Rantanen, SHS, sh		
	 19:31.8 19.00,7 38:32.5, 4:49.1, 29.890
SM2 RNB1 6. Susanna Bürkland, L-SVU, sh	
	 19:42.5 19.49,5 39:32.0, 5:48.6, 29.140
7. Silver Viira, EST, sh		
	 20:31.2 21.34,0 42:05.2, 8:21.8, 27.372
SM3 RNB1 8. Linda Hautala, L-SVU, sh	
	 20:57.3 21.34,0 42:31.3, 8:47.9, 27.092
9. Milla Gröndahl L-SVU, sh		
	 21:14.8 21.41,8 42:56.6, 9:13.2, 26.826
10. Erle Hermann EST, sh		
	 21:33.7 23.07,2 44:40.9, 10:57.5, 25.782
11. Erkki Bürkland L-SVU, sh		
	 22:55.9 22.37,3 45:33.2, 11:49.8, 25.289
12. Magdalena Donerstak EST, sh		
	 23:06.6 23.46,3 46:52.9, 13:09.5, 24.573
13. Camilla Backman-Koskinen L-SVU, sh	
	 23:49.9 24.07,0 47:56.9, 14:13.5, 24.026
14. Anne Riekki L-SVU, sh		
	 26:04.8 26.47,6 52:52.4, 19:09.0, 21.788
15. Pia Lumme L-SVU, sh		
	 25:12.4 27.51,1 53:03.5, 19:20.1, 21.712
16. Sini Riihelä UVU, sh		
	 26:48.8 27.27,7 54:16.5, 20:33.1, 21.225
17. Johanna Pursiainen SHS, sh		
	 29:01.4 28.52,9 57:54.3, 24:10.9, 19.895
18. Josefiina Santala L-SVU, sh		
	 32:01.3 30.16,2 1:02:17.5, 28:34.1, 18.494
19. Anitta Pietarsaari ESVH, sh		
	 32:58.9 35.23,4 1:08:22.3, 34:38.9, 16.849
20. Carolina Lindström UVU, sh		
	 32:22.2 36.27,7 1:08:49.9, 35:06.5, 16.736
21. Mirva Mantere L-SVU, sam		
	 35:05.5 37.27,6 1:12:33.1, 38:49.7, 15.878
22. Riku Laine L-SVU, sam		
	 37:56.4 43.56,4 1:21:52.8, 48:09.4, 14.069
23. Wilma Hänninen, L-SVU, jakutian		
	 39:44.2 43.27,9 1:23:12.1, 49:28.7, 13.846
24. Lauri Nieminen, UVU, sam		
	 45:31.3 44.00,5 1:29:31.8, 55:48.4, 12.867
25. Kimmo Kainlauri, SHS, jakutian		
	 45:08.9 46.50,7 1:31:59.6, 58:16.2, 12.523
26. Teemu Hiltunen, UVU, sam		
	 43:26.5 48.54,1 1:32:20.6, 58:37.2, 12.475
27. Rebekka Andersson, L-SVU, jakutian	
	 57:45.8 44.12,8 1:41:58.6, 1:08:15.2, 11.297
28. Lisa Hasselgren, UVU, sam		
	 47:56.3 54.09,3 1:42:05.6, 1:08:22.2, 11.284
Marika Hakanen, SHS, sh	 34:09.3, DNS, DNF
Jenni Lehtonen, UVU, sam	 44:18.6, DNS, DNF
Minna Ritakorpi L-SVU, sam	 48:38.7, DNS, DNF
Emmi Ruusunen, L-SVU, sh	 DNF
Kimmo Ollila, L-SVU, x	 DNS
Alina Kluszewski, L-SVU, sh	 DNS

SP4J, Neljän koiran rekiluokka juniorit, 2 x 9,6 km 19.2 km
1. Pinja hiukkamäki, L-SVU, sh		
	 28:06.6, 27.54,6, 56:01.2, -, 20.564

SP1-3Y, 1–3 koiran rekiluokka juniorit (10-13,) 9.8 km
1. Milli Rakkolainen, L-SVU, x		
	 13:56.1, 11.06,8, 25:02.9, -, 23.475
2. Miisa Bürkland, L-SVU, sh		
	 13:34.4, 13.27,0, 27:01.4, 1:58.5, 21.759 sh
3. Emilia Suokko, SHS, sh		
	 15:06.4, 14.08,2, 29:14.6, 4:11.7, 20.107
4. 61 Vilja Mäki-Arvela L-SVU, sh		
	 15:35.1, 16.03,6, 31:38.7, 6:35.8, 18.581
5. 62 Minka Gröndahl L-SVU, sh		
	 17:09.7, 17.21,1, 34:30.8, 9:27.9, 17.037
6. 64 Jamina Blomster L-SVU, sh		
	 17:58.4, 20.29,5, 38:27.9, 13:25.0, 15.287
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SP1-4H, 1-4 koiran harrasteluokka, 4.9 km
1. Silver Viira EST 	 10:19.6 28.470 sh
2. Inga Venninen, L-SVU, x-vp	 10:55.0, 35.4, -, 26.931
3. Oona Hiukkamäki, L-SVU, x	 11:59.1, 1:39.5, 24.531
4. Jenna Jönkkäri, L-SVU, sh	 12:37.4, 2:17.8, 23.290
5. Erkki Bürkland, L-SVU, sh	 12:49.5, 2:29.9, 22.924
6. Marianna Ojala, L-SVU, sh	 12:55.3, 2:35.7, 22.752
7. Sanna Rokka, L-SVU, ah	 13:19.2, 2:59.6, 22.072
8. Susanna Koski, L-SVU, lb	 13:56.5, 3:36.9, 21.088
9. Eveliina Forsblom, L-SVU, sh	 15:23.2, 5:03.6, 19.107
10. Henna Nissinen, E-SVH, sh	 15:47.0, 5:27.4, 18.627
11. Laura Säkäjärvi, L-SVU, sh	 17:16.1, 6:56.5, 17.025
12. Laura Ikonen, L-SVU, sh	 19:31.3, 9:11.7, 15.060
13. Elina Roponen, ALMA, am	 20:45.6, 10:26.0, 14.162
14. Pinja Rantasalmi- E-SVH, sh	 20:51.8, 10:32.2, 14.092
Ulla Vuorela, ALMA, am	 DNS

Ruunaa Race 2024, 16. – 18.2.2024, Lieksa, CE

MD 10 45 km 33 km 33 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 1.pv, 2.pv, 3.pv, Yht.Aika, Nopeus
1. Tero Piilola, SHS, sh		
	 02:45:51, 02:36:01, 02:25:04, 07:46:56, 14,26
2. Ari Savolainen, SHS, sh	
	 03:28:10, 03:31:50, 02:53:37, 09:53:37, 11,22
3. Toni Kaivolainen, KontU, sh	
	 03:49:45, 03:24:59, 02:52:29, 10:07:13, 10,97

MD6 45 km 33 km 33 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 1.pv, 2.pv, 3.pv, Yht.Aika, Nopeus
1. Anne Kiijärvi, SHS, sh		
	 03:12:04, 03:03:46, 02:45:06, 09:00:56, 12,31
2. Riku Haanpää, TulVa, ah+sh, Tulva	
	 03:19:43, 03:04:33, 03:18:42, 09:42:58, 11,42
3. Kaisu Jousjärvi, CE, sh, CE	
	 03:46:20, 03:18:53, 02:52:16, 09:57:29, 11,15
4. Toni Miettinen, SHS, sh, SHS	
	 04:13:37, 03:24:00, 03:03:54, 10:41:31, 10,38

MD4 33 km 33 km 33 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 1.pv, 2.pv, 3.pv, Yht.Aika, Nopeus
1. Sanna Polso, SiSuVa, ah	
	 02:18:21, 02:56:14, 02:46:45, 08:01:20, 12,34
2. Olga Rautanen, SHS, sh	
	 02:33:21, 03:12:28, 03:04:20, 08:50:09, 11,20
3. Milja Kumpulainen, SHS, sh	
	 02:43:07, 03:11:37, 03:02:41, 08:57:25, 11,05
4. Henna Gardemeister, SHS, sh	
	 02:48:19, 03:41:57, 03:20:17, 09:50:33, 10,06
5. Laura Huovinen, SKVU, sh	
	 02:55:02, 04:02:26, 03:49:13, 10:46:41, 9,19
6. Tomi Jaatinen, SHS, sh		
	 03:36:01, 03:54:20, 03:51:31, 11:21:52, 8,71
7. Reima Saapunki, ALMA, am	
	 03:41:11, 04:30:40, 04:10:11, 12:22:02, 8,01
8. Sami Pyhäjärvi, ALMA, am	
	 03:46:23, 05:06:23, 05:07:24, 14:00:10, 7,07
9. Pekka Mertala, AVEK, am	 04:37:00, 06:28:37, DNS, DNF

Haikkaa SM, 17. – 18.2.2024, SM Sp2, Taipalsaari, KVKS

SM Sp2 La + Su 5 + 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 La, Su, Yht.Aika
SM1 1. Pöllänen Sara, UVU, x	 11:06.1, 9:29.9, 20:36.0
SM2 2. Hakala Tiina, L-SVU, x	 11:00.8, 9:44.4, 20:45.2
SM3 3. Immonen Kai, KVKS, x	 11:28.5, 10:07.9, 21:36.4
4. Järvi Ripsa, SiSuVa, lkss&x	 11:41.3, 10:13.8, 21:55.1
5. Turkka Jutta, KVKS, x	 11:49.7, 10:30.8, 22:20.5
6. Notko Tuomas, SiSuVa, x	 12:17.0, 10:32.9, 22:49.9
7. Liimatainen Heidi, WRRS,  lkss	 12:15.4, 10:51.2, 23:06.6
8. Lehtomäki Vesa-Pekka, KVKS, x	 14:07.3, 11:26.1, 25:32.4
9. Kainlauri Hanna, SHS, x	 14:38.9, 11:49.4, 26:28.3
10. Merisalo-Puonti Hanna, ALMA, lkss	
	 14:03.6, 12:38.3, 26:41.9
SM1 RNB 11. Bürkland Susanna, L-SVU, sh	
	 14:55.2, 12:21.8, 27:17.0
12. Kindt Janica, WRRS, d&lkss	 15:30.2, 12:59.3, 28:29.5
SM2 RNB 13. Bürkland Erkki, L-SVU, sh	
	 15:44.2, 13:23.2, 29:07.4
SM3 RNB 14. Mattsson Vivian, SHS, sh	
	 16:29.9, 13:58.3, 30:28.2
15. Puonti Sami, KVKS, am	 20:09.8, 19:47.4, 39:57.2

16. Säkäjärvi, Laura, L-SVU, sh	 23:46.5, 17:16., 41:03.1
17. Peltonen Anniina, ALMA, am	 22:31.9, 18:52.4, 41:24.3
18. Hanelius Emil, KVKS, am	 23:17.5, 20:31.7, 43:49.2
Riikonen Jenni, UVU, x	 13:20.5, DNS, DNF
Riiheld Sini, -, UVU	 19:46.5, DNS, DNF
Korppi Hannu	 DNS

Lauantai
SM1/SW1 H 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika
1. Rinne Miko, SiSuVa, x	 11:43.4
2. Puustelli Meeri, KVKS, lkss	 12:13.7
3. Tihula Tarja, SDY, x	 13:31.9
4. Kaipiainen Hanna, KVKS, lkss	 13:38.6
5. Jyrkinen Pasi, KVKS, lkss	 13:57.2
6. Toivari Juuso, IPKY, irlset	 14:47.7
7. Toivari Heidi, IPKY, skn	 15:48.6
8. Hyytiäinen Jenni, -, kkss	 16:26.3
9. Taipale Tiia, IPKY, sam	 21:34.0
10. Rasimus Sanna, IPKY, islk	 22:37.3
DNS Inkinen Linda, KontU, point	 DNS

SM2/SW2 H 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika
1. Tapper Mari, SiSuVa, x	 12:17.8
2. Turku Mikko, KVKS, x&lkss	 12:36.3
3.  Riikonen Jenni, UVU, x	 12:53.4
4. Bürkland Erkki, L-SVU, sh	 13:52.4
5. Hyytiäinen Jenni, -, kkss	 19:06.0

Sp1 3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika
1. Immonen Kai, KVKS, lkss	 8:29.6
2. Kurki Jenny, SDY, d	 11:12.1
3. Tihula Tarja, SDY, d	 12:13.3
4. Torvinen Laura, ALMA, am	 14:34.8

SP1-3Y 3 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika  
1. Bürkland Miisa, L-SVU, sh	 9:10.2
Torvinen Kaapo, ALMA, am	 DNS

Sunnuntai

SM2/SW2 H 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika
1. Riikonen Jenni, UVU, x	 10:17.7
2. Turku Mikko, KVKS, x&lkss	 10:34.4
3. Tapper Mari, SiSuVa, x	 11:17.7

SM1/SW1 H 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika
1. Taipale Aino-Kaisa, KVKS, lkss	 10:13.6
2. Rinne Miko, SiSuVa, x	 10:14.7
3. Vähäkoski Pia, IPKY, lb	 11:12.8
4. Jyrkinen Pasi, KVKS, lkss	 11:44.3
5.  Konga Minna-Mari, -, bp	 11:51.6
6. Kaipiainen Hanna, KVKS, lkss	 12:01.3
7. Aalto Sanna, -, lkss	 13:11.5
8. Rasimus Sanna, IPKY, islk	 19:37.9
Inkinen Linda, KontU, point.	 DNS

Lapset 100 m
1. Immonen Konsta	 0:20.00
2. Puonti Oliver	 0:24.00
3. Turkka Neela	 0:26.00
4. Bürkland Peetu	 0:45.00
5. Hyytiäinen Emmi	 1:17.00
6. Hyytiäinen Iivo	 2:14.00

Kuusamo MD 2024, 23. – 24.3.2024, Kuusamo, CE

MD4 2x20km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika1, Aika2, Yht.Aika, Nopeus
1. Unna Anttila, TULVA, ah	 0:49:40, 0:47:20, 1:37:00, 24,76
2. Mari Anttila, TULVA, ah	 0:49:40, 0:47:26, 1:37:06, 24,73
3. Anni Rautula, TULVA, ah	 0:53:16, 0:49:57, 1:43:13, 23,28
4. Anni Järveläinen, P-LVU, ah		
	 0:55:50, 0:49:29, 1:45:19, 22,87
5. Erika Poutanen, CE, sh	 0:58:22, 1:03:40, 2:02:02, 19,70
6. Suvi Koukkari, SHS, ah	 1:06:21, 1:02:25, 2:08:46, 18,66

7. Kati Kumpulainen, TULVA, ah		
	 0:59:31, 1:11:41, 2:11:12, 18,45
8. Sirpa Säilä, L-SVU, ah+sh		
	 1:07:50, 1:03:48, 2:11:38, 18,25
9. Tiina Maaninen, CE, sh	 1:15:48, 1:11:00, 2:26:48, 16,37
10. Lili Juvonen, CE, ah+sh	 1:17:55, 1:11:46, 2:29:41, 16,06
11. Kaarlo Väänänen, AVEK, am		
	 1:22:42, 1:22:15, 2:44:57, 14,55
12. Reima Saapunki, ALMA, am		
	 1:43:58, 1:37:44, 3:21:42, 11,91
13. Pia Isomursu, CE, ah+sh		
	 1:49:27, 1:37:14, 3:26:41, 11,65
Beata Patrzalek, -, ah	 DNS

MD6 / Triathlon 2 x 20 km & 1 x 43 km
Kilpailija, Seura, Rotu		
	 Aika1, Aika2, Aika3, Yht.Aika, Nopeus
1. Katja Heikkinen, P-LVU, ah		
	 0:42:30, 0:54:25, 2:00:03, 3:36:58, 23,93
2. Ingrid Heinze, RPKK, x		
	 0:49:28, 0:58:26, 2:05:47, 3:53:41, 21,77
3. Teddy Aime, P-LVU, ah		
	 0:54:29, 1:09:11, 2:20:22, 4:24:02, 19,25
4. Antti Kiijärvi, L-SVU, sh		
	 0:57:31, 1:11:17, 2:29:30, 4:38:18, 18,32
5. Elina Järvinen, SHS, sh		
	 0:57:43, 1:08:38, 2:36:10, 4:42:31, 18,27
6. Minna Rahko, P-LVU, ah		
	 1:00:50, 1:09:36, 2:34:52, 4:45:18, 17,88
7. Veera Perkiö, SHS, sh		
	 1:01:46, 1:10:20, 2:37:45, 4:49:51, 17,61
8. Tuomo Nissinen, SHS, sh		
	 1:06:31, 1:15:30, 2:41:28, 5:03:29, 16,64
9. Kaisu Jousjärvi, CE, sh		
	 0:57:18, 1:35:32, 2:45:58, 5:18:48, 16,35
10. Hertta Alioravainen, SHS, sh		
	 1:07:11, 1:35:34, 3:12:07, 5:54:52, 14,62
11. Annika Ingerö, CE, sh		
	 1:12:35, 1:33:46, 3:11:43, 5:58:04, 14,26
Sara Finell, CE, ah+sh		
	 1:15:10, 1:52:09 10, DNF, DNF
Reijo Jääskeläinen, -, sh	 DNS

MD12 2 x 43 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika1, Aika2, Yht.Aika, Nopeus
1. Juha-Pekka Björkstedt, P-LVU, ah		
	 1:48:49, 1:45:13, 3:34:02, 24,12
2. Krista Kanerva, SHS, sh	 2:14:14, 2:10:01, 4:24:15, 19,53
3. Mikko Herva, P-LVU, ah	 2:18:11, 2:17:15, 4:35:26, 18,73
4. Patrik Dvoracek, -, ah	 2:30:37, 2:23:58, 4:54:35, 17,53
5. Martijn Jongenotter, CE, sh	2:40:35, 2:35:24, 5:15:59, 16,33
6. Sini Paukkuri, KVKS, sh	 2:51:18, 2:50:29, 5:41:47, 15,10
7. Sirpa Lapinniemi, SHS, sh	 2:48:10, 2:55:28, 5:43:38, 15,02
8. Toni Kaivolainen, KontU, sh	 3:17:54, 3:02:00, 6:19:5, 13,61
9. Samuli Arvela, CE, sh	 3:32:31, 3:20:16, 6:52:47, 12,51
10. Ari Savolainen, SHS, sh	 3:52:18, 3:13:16, 7:05:34, 12,23

Lasten Luokka 1 koira 150 metriä
1. Aino Perkiö ja Sato 15 sekuntia
2. Väinö Perkiö ja Turre 32 sekuntia

Ukki/Vaari luokka 1 koira 150 metriä
1. Juha Hyvönen ja Köppinen 13 sekuntia
2. Arto Maaninen ja Turre 16 sekuntia

Virppa VUL SM 2024, 23. – 24.3.2024, Koirahiihdon SM, 
Virpiniemi, Oulu, OPKY

LAUANTAI
SW1A Koirahiihto naiset 12 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Maija Nivala SCOOBY OPKY	 24:33.7
2. Katri Loukusa VILKKU OPKY	 24:51.6, +17.9
3. Saara Loukkola MILO OPKY	 25:02.6, +28.9
4. Noora Holmström JARE OPKY	 25:35.4, +1:01.7
5. Jutta Turkka TAHTI KVKS	 26:02.4, +1:28.7
6. Rita Karjalainen JALO SiMPeK	 26:36.7, +2:03.0
7. Aino-Kaisa Taipale AILO KVKS	 26:39.0, +2:05.3
8. Kati Mansikkasalo-Jurvelin FLASH RPKK	
	 27:12.7, +2:39.0
9. Henna Lappi SAGA KVKS	 27:31.9, +2:58.2
10. Hanna Kaipiainen SPEEDY KVKS	 29:39.3, +5:05.6
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SM1A Koirahiihto miehet 12 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Yngve Hoel ENZO Norway	 23:00.0
2. Taneli Pantsar ELMO OPKY	 23:26.4, +26.4
3. Arttu Ålander DORA OPKY	 24:07.0, +1:07.0
4. Pekka Niemi CELA SiSuVa	 24:45.6, +1:45.6
5. Tuukka Turkka HELA KVKS	 25:36.1, +2:36.1
6. Tuomas Notko JEHU SISUVA	 26:38.6, +3:38.6
7. Tuomo Niittylahti WEST SiSuVa	 26:43.8, +3:43.8
8. Ari Rastas WOPPA UVU	 27:06.5, +4:06.5
Jarmo Nikolai LUCIA Estonia	 DNF
Tero Linnainmaa OPKY	 DNS

SM1VA Koirahiihto veteraanimiehet 7.3 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Samuli Lappalainen MOCCA IKSY	 15:42.5
2. Miko Rinne PLUTO Sisuva	 15:43.8, +1.3
3. Jorma Sääskilahti DRACARYS RPKK	 16:09.4, +26.9
4. Tarvo Siim Estonia	 16:33.2, +50.7
5. Juha Inkinen ACCA KontU	 17:33.2, +1:50.7
Thomas Broström Sweden	 DNS

SW1VA Koirahiihto veteraaninaiset 7.3 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Kirsi Immonen PIVO KVKS	 15:22.1
2. Maria Viitahalme HELGE KVKS 	 15:24.2, +2.1
3. Kati Mansikkasalo-Jurvelin RPKK 	 15:29.0, +6.9
4. Pirjo Ilvonen DALVEBUOLAS P-KKK 	 16:40.9, +1:18.8
5. Heidi Liimatainen KAAOS WRRS 	 16:57.3, +1:35.2
6. Jenny Silver SVANTE Sweden 	 25:01.2, +9:39.1
Tarja Tihula BOSIKS WRRS	 DSQ, IFSS 19.2.

SWJ Koirahiihto juniorinaiset 7.3 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Neea Kemppainen MYY KPKY 	 25:32.4
Viivi Raudasoja RPKK	 DNS
SM1B Koirahiihto miehet 7.3 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Niko Rantanen ÖTTIÄINEN SDY 	 15:19.9
2. Tero Linnainmaa AHMA OPKY 	 17:24.7, +2:04.8
3. Antti Liimatainen JALO OPKY 	 18:33.6, +3:13.7
4. Pekka Niemi LOVA SiSuVa 	 19:37.1, +4:17.2
5. Joakim Väärälä RIO KVKS 	 20:00.0, +4:40.1
6. Sami Leskinen BREY SiMPeK 	 20:30.1, +5:10.2
Heikki Ravaska URHO KVKS 	 DNS

SW1B Koirahiihto naiset 7.3 km
1. Maiju Heikkinen PEPE OPKY 	 16:45.3
2. Emilia Soudunsaari LEMPO IKSY 	 17:02.3, +17.0
3. Jenny Kurki MANGO SDY 	 17:33.2, +47.9
4. Salla Vuoti OLIVIA WRRS 	 17:47.1, +1:01.8
5. Anniina Kunelius KOSTI OPKY 	 18:28.2, +1:42.9
6. Janica Kindt KOO WRRS 	 19:34.5, +2:49.2
7. Julia Karppinen TSEMPPI RPKK 	 22:31.0, +5:45.7
8. Jasmine Dietz FOUGA KSPKY 	 24:41.5, +7:56.2
Iida Lappi UVU 	 DNS

SW1VB Koirahiihto veteraaninaiset 6 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Suvi Morko TESSA OPKY 	 14:28.7
2. Pia Vähäkoski NUCA LPKK 	 14:38.5, +9.8
3. Elisa Nauha KOODI K-SPKY 	 16:35.7, +2:07.0
4. Jenni-Maija Lappalainen LEMPI OPKY 	 17:39.4, +3:10.7
5. Satu Jaara JUBA OPKY 	 20:47.8, +6:19.1
Heidi Toivari SUPERSTAR IPKY 	 DNF
Kati Salmela K-SPKY 	 DNS
Rea Ylitalo IPKY 	 DNS
Tuire Mikkonen-Kalpio SRK 	 DNS

SM1VB Koirahiihto veteraanimiehet 6 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Samuli Lappalainen FLEDA IKSY 	 18:13.9

HARR A Harrastusluokka A 6 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Linda Inkinen EETU KontU 	 13:08.8
2. Kirsi Immonen JALLU KVKS 	 14:08.7, +59.9
3. Aino Kokkonen RUU 	 14:46.1, +1:37.3
4. Teemu Sorakangas KIMI 	 15:09.0, +2:00.2
5. Viivi Lankinen HUPI Turun Urheiluliitto 	 15:28.1, +2:19.3
6. Terhi Sievers LUNA 	 15:52.1, +2:43.3
7. Toni Kumpuvaara SISU 	 16:08.9, +3:00.1
8. Tiia Väisänen VILJAS Koillismaan Koirakerho 	
	 16:28.8, +3:20.0

Kati Mansikkasalo-Jurvelin HULK RPKK 	 DNS
Jussi-Pekka Koljonen MILA Simpek 	 DNS

SWJM Koirahiihto juniorit 3 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Maiju Sorakangas VINDI OPKY 	 7:31.7
2. Veeti Sorakangas INARI OPKY 	 8:47.4, +1:15.7
3. Malla Vehmas FOCUS RPKK 	 9:31.6, +1:59.9

HARR B Harrastusluokka B 3 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Jesperi Hakkarainen SYLVI 	 7:07.2
2. Juuso Toivari UKKO IPKY 	 7:31.1, +23.9
3. Anni-Riikka Rasmus HERTTA OPKY 	 7:56.3, +49.1
4. Anu Leppänen HOOLIGAN Suomen Belgianpaimenkoirayh-
distys ry 	 8:03.0, +55.8
5. Marjo Keskitalo TARA Pohjois-pohjanmaa urheilu-ja työkoir 	
9:36.1, +2:28.9
6. Krista Seppälä FRAZIER KPKY	 10:09.0, +3:01.8

SUNNUNTAI
PM1A Pulkkahiihto miehet 12 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Tero Linnainmaa VILKKU OPKY	 25:36.0
2. Taneli Pantsar HERO OPKY 	 26:47.2, +1:11.2
3. Jarmo Nikolai LUCIA Estonia 	 32:52.8, +7:16.8
Pekka Niemi SiSuVa 	 DNS
Yngve Hoel RIO Norway 	 DNS

SM1VA Koirahiihto veteraanimiehet 7.3 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Ari Rastas WOPPA UVU 	 14:15.2
2. Miko Rinne PLUTO SiSuVa 	 14:36.8, +21.6
3. Samuli Lappalainen MOCCA IKSY 	 15:00.9, +45.7
4. Tarvo Siim TÕRU Estonia 	 15:12.3, +57.1

SW1VA Koirahiihto naiset veteraanit A 7.3 km V
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Kirsi Immonen PIVO KVKS 	 14:38.9
2. Pirjo Ilvonen DALVEBUOLAS P-KKK 	 15:29.6, +50.7
3. Tarja Tihula BOSIKS WRRS 	 19:12.9, +4:34.0

SM1B Koirahiihto miehet B 7.3 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Joakim Väärälä ROKKA KSPK 	 17:03.8

SW1B Koirahiihto naiset B 7.3 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Salla Vuoti OLIVIA WRRS 	 16:27.9
2. Anniina Kunelius KOSTI OPKY 	 17:09.6, +41.7
3. Jenny Kurki MANGO SDY 	 17:20.6, +52.7
4. Julia Karppinen FOCUS RPKK 	 20:23.8, +3:55.9
5. Neea Kemppainen MYY KPKY 	 20:46.6, +4:18.7
Iida Lappi UVU 	 DNS

SW1VB Koirahiihto veteraanit naiset 6 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Pia Vähäkoski ZAGA LPKK 	 13:54.6
2. Heidi Toivari SUPERSTAR IPKY 	 15:20.3, +1:25.7
3. Elisa Nauha KOODI K-SPKY 	 16:20.9, +2:26.3
Kati Salmela K-SPKY 	 DNS

HARR A Harrastusluokka A 6 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Saara Loukkola ELMO OPKY 	 11:01.7
2. Aino-Kaisa Taipale AILO KVKS 	 12:14.7, +1:13.0
3. Kirsi Immonen JALLU, KVKS	 12:32.9, +1:31.2
4. Linda Inkinen EETU KontU 	 12:53.3, +1:51.6
5. Hanna Kaipiainen SPEEDY KVKS 	 13:12.8, +2:11.1
6. Teemu Sorakangas KIMI 	 14:00.9, +2:59.2
7. Juha Inkinen RAYMOND KontU 	 14:07.0, +3:05.3
8. Viivi Lankinen HUPI Turun Urheiluliitto 	 15:02.2, +4:00.5
9. Riikka Sorakangas VINDI OPKY 	 15:04.9, +4:03.2
10. Tiia Väisänen VILJAR Koillismaan Koirakerho 	
	 15:27.3, +4:25.6
11. Ronja Niva AURA OPKY 	 17:57.0, +6:55.3
Rita Karjalainen JALO SiMPeK	 DNS
Jussi-Pekka Koljonen MILA SiMPeK	 DNS

SM1VB Koirahiihto miehet veteraanit B 6 km
Kilpailija, Koira, Seura		
	 Aika, Ero
1. Samuli Lappalainen FLEDA IKSY 	 17:25.3

HARR B Harrastusluokka B 3 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Miko Rinne PELLE SiSuVa 	 6:19.1
2. Pia Vähäkoski NUCA LPKK 	 6:36.2, +17.1
3. Toni Kumpuvaara HURRICANE 	 7:11.9, +52.8
4. Heini Jokinen NUCCIA 	 8:05.0, +1:45.9
5. Juuso Toivari TAAVI IPKY 	 8:12.2, +1:53.1
6. Satu Jaara JUBA OPKY 	 8:13.5, +1:54.4
7. Krista Seppälä FRAZIER KPKY 	 9:14.3, +2:55.2
8. Malla Vehmas RPKK	  10:01.4, +3:42.3

SM2 2-koiran koirahiihto miehet 12 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Yngve Hoel ELLIE & ENZO Norway 	 21:39.7
2. Pekka Niemi CELA & MEZCAL SiSuVa 	 22:04.8, +25.1
3. Tuomo Niittylahti WEST & RUU SiSuVa 	 22:54.4, +1:14.7
4. Tuomas Notko LIEKKI & JEHU SiSuVa	 22:59.2, +1:19.5
5. Jorma Sääskilahti RAPTOR & JARE RPKK 	23:45.3, +2:05.6
Thomas Broström Sweden 	 DNS

SW2 2-koiran koirahiihto naiset 12 km
Kilpailija, Koira, Seura	 Aika, Ero
1. Maija Nivala SCOOBY & MAGDA OPKY 	 22:25.3
2. Jutta Turkka TAHTI & HELA KVKS 	 22:34.5, +9.2
3. Jaana Lantinen HERO & DORA OPKY 	 24:08.1, +1:42.8
4. Maria Viitahalme HELGE & CINCO KVKS 	 24:10.2, +1:44.9
5. Henna Lappi SAGA & YKÄ KVKS 	 24:12.9, +1:47.6
Katri Loukusa OPKY	 DNS

Lapland Taiga 2024, 29. – 31.3.2024, SM MD12, SM MD6, 
SM MD4, Raajärvi, TuLVa

MDU 3 x 46 km
Kilpailija, Seura	 Pe, La, Su, Yht.aika, Nopeus
SM1 1. Juha-Pekka Björkstedt, P-LVU		
	 2:04.25, 1:57.42, 1:59.18, 6:01.25, 22,91
SM2 2. Mervi Rantamäki, SHS		
	 2:15.29, 2:05.34, 2:09.19, 6:30.22, 21,21
SM3 3. Konsta Björkstedt, P-LVU		
	 2:25.02, 2:10.04, 2:16.06, 6:51.12, 20,14
SM 1 RNB1 4. Jaakko Raunio, SHS		
	 2:33.08, 2:29.58, 2:35.58, 7:39.04, 18,04 *)
5. Camilla Savtschenko, P-LVU		
	 2:51.27, 2:31.08, 2:33.05, 7:55.40 17,41 *)
SM 2 RNB1 6. Satumarja Stenman SHS	
	 2:51.04, 2:37.07, 2:36.49, 8:05.00, 17,07
7. Usva Väntänen, P-LVU		
	 2:53.38, 2:35.31, 2:37.17, 8:06.26, 17,02
8. Janika Tapio, TuLVa		
	 2:47.50, 2:38.59, 2:45.52, 8:12.41, 16,81
SM3 RNB1 9. Sini Paukkuri, KVKS		
	 2:52.15, 2:36.42, 3:05.08, 8:34.05, 16,11
RNB 10. Ari Savolainen, SHS		
	 3:05.19, 2:54.00, 3:09.07, 9:08.26, 15,10
11. Jessica Aschberg, TuLVa		
	 3:37.17, 3:10.42, 3:12.05, 10:00.04, 13,80
RNB 12. Olga Rautanen, SHS		
	 3:51.30, 3:58.54, 4:56.50, 12:47.14, 10,79
13 Marko Vesterinen, AVEK		
	 4:36.52, 4:10.22, 4:26.18, 13:13.32, 10,43
Jonna Henttinen, SHS	 DNS
*) IFSS säännöt 8.6

MD6 3 x 46 km
Kilpailija, Seura	 Pe, La, Su, Yht.aika, Nopeus
SM1 1. Katja Heikkinen, P-LVU		
	 2:21.17, 2:06.47, 2:11.13, 6:39.17, 20,74
SM2 2. Sanna Setälä, TuLVa		
	 2:18.27, 2:13.45, 2:10.01, 6:42.13, 20,59
SM3 3. Jenna Ahomaa, LKK		
	 2:27.45, 2:19.58, 2:19.14, 7:06.57, 19,39
4. Minna Kivimäki, TuLVa		
	 2:35.33, 2:27.55, 2:24.15, 7:27.43, 18,49
5. Maria Juhala, P-LVU		
	 2:42.03, 2:35.19, 2:33.21, 7:50.43, 17,59
6. Lotta Juhala, P-LVU		
	 2:47.18, 2:46.44, 2:47.26, 8:21.28, 16,51
7. Sanna-Kaisa Kiviniemi, TuLVa		
	 2.53.34, 2.45.51, 2.42.23, 8.21.48, 16,50
8. Minna Rahko, P-LVU		
	 3:02.12, 2:47.45, 2:50.17, 8:40.14, 15,92
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9. Henrika Hulbekkmo TuLVa		
	 2:57.19, 2:53.05, 3:01.55, 8:52.19, 15,55
SM1 RNB1 10. Pauliina Mäki, SHS		
	 3:10.20, 2:56.28, 2:49.25, 8:56.13, 15,44
SM2 RNB1 11. Kaisu Jousijärvi, CE		
	 3:05.08, 3:01.21, 3:07.12, 9:13.41, 14,95
SM3 RNB1 12. Reijo Jääskeläinen, SHS	
	 3:43.27, 3:00.17, 2:47.28, 9:31.12, 14,50
RNB 13. Jarno Jönkkäri, L-SVU		
	 3:11.29, 3:07.29, 3:18.09, 9:37.07, 14,35
RNB 14. Victor Jové Perez, SHS		
	 3:26.29, 3:22.50, 3:20.27, 10:09.46, 13,58 *) **)
RNB 15. Kati Mäkeläinen, SHS		
	 3:27.41, 3:17.45, 3:30.58, 10:16.24, 13,43
Laura Kääriäinen, SHS	 DNS

*) IFSS säännöt 8.6
**) VUL Kansalliset säännöt 1.6.1

MD4 3 x 35 km
Kilpailija, Seura	 Pe, La, Su, Yht.aika, Nopeus
SM1 1. Mari Anttila, TuLVa		
	 1:53.28, 1:45.16, 1:46.22, 5:25.06, 19,38
SM2 2. Anu Suomalainen, TuLVa		
	 1:57.46, 1:52.01, 1:47.40, 5:37.27, 18,67
3. Taylor Cian Lachlan, TuLVa		
	 2:03.32, 1:58.01, 1:54.19, 5:55.52, 17,70
SM3 4. Anni Järveläinen, P-LVU		
	 2:05.15, 2:02.35, 1:58.22, 6:06.12, 17,20
5. Minna-Mari Posti, TuLVa		
	 2:12.42, 2:07.00, 2:02.55, 6:22.37, 16,47
6. Anni Rautula, TuLVa		
	 2:12.58, 2:10.11, 2:01.24. 6:24.33, 16,38
7. Tara-Jasmin Huhtala, TuLVa		
	 2:19.57, 2:05.04, 2:10.19, 6:35.20, 15,94
8. Kaisla-Maria Hakala, L-SVU		
	 2:24.55, 2:14.59, 2:08.39, 6:48.33, 15,42
9. Anne Kiijärvi, SHS		
	 2:22.17, 2:26.34, 2:42.03, 7:30.54, 13,97
10. Reima Saapunki, ALMA		
	 3.56.12, 3.51.46, 3.48.34, 11.36.32, 9,04

Jämin Kevätkisa 2024, 20.4.2024, Jämijärvi, L-SVU

DR4 4-koiran kärryluokka 5.1 km
Kilpailija, Seura, rotu	 Lopputulos, Ero, Nopeus
1. Michela Kärkkäinen, UVU, x	 9:28.5, -, 32.296
2. Lauri Kivioja, L-SVU, x	 9:29.1, +0.6, 32.261
3. Susanna Bürkland, L-SVU, sh	 9:44.2, +15.7, 31.428
4. Malin Granqvist, Sundsvalls DHK, sh	
	 10:35.7, +1:07.2, 28.882
5. Camilla Backman-Koskinen, L-SVU, sh	
	 10:43.0, +1:14.5, 28.554
6. Björn Zelander, Vildmarkens DHK, sh	
	 11:05.3, +1:36.8, 27.597
7. Alina Kluszewski, L-SVU, sh	 11:46.2, +2:17.7, 25.998
8. Anne Riekki, L-SVU, sh	 12:11.8, +2:43.3, 25.089
9. Josefiina Santala, L-SVU, sh	 14:24.2, +4:55.7, 21.245
10. Marika Lehtinen, L-SVU, sam	 18:45.7, +9:17.2, 16.310
11. Emilia Kirkkala, TaVeS, wh	 18:56.6, +9:28.1, 16.153
Johanna Pelli, L-SVU, sh	 DSQ 26.1 ja 26.2

DR4J 4-koiran kärryluokka juniorit 5.1 km
Kilpailija, Seura, rotu	 Lopputulos, Ero, Nopeus 
1. Pinja Hiukkamäki, L-SVU, sh	 12:54.3, -, 23.712

DS2 2-koiran kärryluokka 5.1 km
Kilpailija, Seura, rotu	 Lopputulos, Ero, Nopeus
1. Pekka Niemi, SiSuVa, x	 8:47.6, -, 34.799
2. Sara Pöllänen, UVU, x	 8:56.9, +9.3, 34.19
3. Ripsa Järvi, SiSuVa, lkss+x	 8:59.4, +11.8, 34.038
4. Kirsi Immonen, KVKS, x	 9:03.9, +16.3, 33.756
5. Tuomas Notko, SiSuVa, x	 9:04.2, +16.6, 33.738
6. Tuomo Niittylahti, SiSuVa. lkss	 9:04.8, +17.2, 33.700
7. Björn Zelander, Vildmarkens DHK, sh	
	 10:13.3, +1:25.7, 29.936
8. Kimmo Sipilä, KVKS, lkss+x	 10:48.8, +2:01.2, 28.298
9. Laura Säkäjärvi, L-SVU, x	 11:02.0, +2:14.4, 27.734
10. Erkki Bürkland, L-SVU, sh	 11:03.1, +2:15.5, 27.688
11. Ka? Salmela, K-SPKY, bea	 11:35.7, +2:48.1, 26.391
12. Jonna Lipponen, UVU, x	 12:33.0, +3:45.4, 24.382
13. Satu Alasalmi, C-KT, sh	 13:03.2, +4:15.6, 23.442
14. Wilma Hänninen, L-SVU, jak	 15:20.9, +6:33.3, 19.937
Malin Granqvist, Sundsvalls DHK, sh	 DSQ 26.1 ja Kans. 1.6.1
S-O Larsson, Östersund Draghund IF, x	 DNS
Tuomo Uusitupa, L-SVU, sh	 DNS

H1-4 Harrastesarja 1-4 koiraa 3.8 km
Kilpailija, Seura, rotu	 Lopputulos, Nopeus 
Monica Kork, TaVeS, bc	 10:17.9, 22.140
Jonna Lipponen, UVU, x	 7:32.3, 30.245
Roope Reinikka, SiSuVa, greys	 6:51.2, 33.268
Annika Viinikkala, L-SVU, sh	 10:00.9, 22.766
Katri Salmi, L-SVU, kkuv	 9:33.2, 23.866
Pekka Niemi, SiSuVa, bc	 7:44.7, 29.438
Joonas Koskinen, L-SVU, sh	 9:19.5, 24.450
Minna Kettunen, SHS, sh	 9:10.0, 24.873
Ilona Suutari, L-SVU, jak+pa	 9:24.0, 24.255
Jonna Koivumäki, L-SVU, sh	 11:24.4, 19.988
Milli Rakkolainen, L-SVU, x	 9:22.0, 24.342
Niina Kettunen, -, kkss	 8:21.0, 27.305
Anna Ranta-aho, L-SVU, sh	 10:07.4, 22.522
Riina Sinervuo, SHS, sh	 13:03.3, 17.465
Suvi Kuusilaakso, L-SVU, sh	 9:36.5, 23.729
Anne Tahvanainen, UVU, kkss	 10:52.8, 20.956
Tessa Hiukkamäki, L-SVU, sh	 11:03.8, 20.609
Satu Alasalmi, C-KT, bc	 11:16.5, 20.222
Hilma Mattila, SiSuVa, d	 10:44.8, 21.216
Sohvi Mattila, SiSuVa, d	 9:34.0, 23.833
Tiia Tapio, -, apk	 9:05.6, 25.073
Piia Värtö, SiSuVa, rhod	 14:43.9, 15.477
Samuli Sotarauta, UVU, x	 12:28.7, 18.272
Josefiina Santala, L-SVU, sh	 25:33.7, 8.920

Lastensarja ~100m
Kilpailija	 Aika
1. Kristian Koskinen	 14,8
2. Iina Salmela	 15,5
3. Miisa Bürkland	 18,3
4. Lilia Säkäjärvi	 19,1
5. Aava Säkäjärvi	 23,4
6. Peppi Rakkolainen	 24,8

Kuva Anna Rajasilta
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Noora Waltari 
(puheenjohtaja)
HALKIA

Sonja Heinonen 
(varapuheenjohtaja)
KANGASALA

Alaskanmalamuuttiyhdistys ry
puheenjohtaja@alaskanmalamuutti.net

Arktiset Vetokoirat ry
virve.kaivola@gmail.com

Carelian Eastpoint ry
juha.hyvonen61@gmail.com

Close-Knit Team ry
hallitus.closeknit@gmail.com

Etelä-Suomen Valjakkoharrastajat ry 
(UUSI SEURA)
esvhry@gmail.com

Hämeenlinnan Kennelkerho ry
hml.kennelkerho@gmail.com

Hämeenlinnan Seudun 
Vesipelastuskoirat ry
vesipelastuskoirat@gmail.com

Iisalmen Seudun 
Käyttö- ja Seurakoirayhdistys ry
puheenjohtaja.iksy@gmail.com

Imatran Palveluskoirayhdistys ry
sannarasimus@gmail.com

Kainuun Palveluskoirayhdistys ry
niina@verkkokauppatilit.fi

Kemin Seura- ja 
Palveluskoirakerho ry
pj.kspk@gmail.com

Keski-Suomen 
Palveluskoirayhdistys ry
elisa.nauha@gmail.com

Kontiolahden Urheilijat ry
markku.kanko47@gmail.com

Kukkian Haukut ry
tiedotus@kukkianhaukut.fi

Kymen Vetokoiraseura ry
kirsi.immonen1@gmail.com

Kyröskosken Käyttökoirat ry
nieminen_kaisa@hotmail.com

Lahden Käyttökoirat ry
ritva.saarelma@saunalahti.fi

Lieksan Palveluskoirakerho ry
tvahakoski@gmail.com

Länsi-Suomen Valjakkourheilijat ry
hallitus@l-svu.fi

Oulun Palveluskoirayhdistys ry
loukusakatri@gmail.com

Ounasjokilaakson Kennelkerho ry
annaekylma@gmail.com

Pohjois-Karjalan Käyttökoirat ry
sihteeri.kayttokoirat@outlook.com

Pohjois-Lapin Valjakkourheilijat ry
pohjoislapinvaljakkourheilijat@
gmail.com

Rovaniemen Palveluskoirakerho ry
niina.konttaniemi@luukku.com

Savo-Karjalan Valjakkourheilijat ry
info@skvu.fi

Savon Vetokoiraurheilijat ry
savonvetokoiraurheilijat@gmail.com

Siilinjärven-Maaningan 
Pelastuskoirat ry
katjakoskine@gmail.com

VUL:N JÄSENSEURAT

TOIMIKUNNAT

Lasten ja nuorten liikunta
Pinja Rantasalmi, Ville Rakkolainen, 
Laura Säkäjärvi

Aikuis- ja harrasteliikunta
Ari Rastas, Tero Linnainmaa, 
Pinja Rantasalmi, Ville Rakkolainen

Huippu-urheilu
Niina Konttaniemi, Lauri Kivioja, 
Tuomo Niittylahti, Tero Linnainmaa

Kilpailutoiminta
Tuomo Niittylahti, Lauri Kivioja, 
Pekka Niemi, Sonja Heinonen, 
Tero Linnainmaa

Tuomaritoiminta
Kari Tolkkila, Sonja Heinonen, 
Noora Waltari

Jenna Kanko
JOENSUU

Lauri Kivioja
NOORMARKKU

Niina Konttaniemi
ROVANIEMI

HALLINTO

Liiton toimisto ja liiton sihteeri
Niina Konttaniemi

Taloudenhoitaja
Kaisu Salminen

Hallinto ja talous
puheenjohtaja, varapuheenjohtaja 
sekä taloudenhoitaja

Kehittämistoiminta
Pekka Niemi, Ari Rastas

Viestintä & PR- ja mediatoiminta

Liiton julkinen viestintä
puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja

Liiton viestinnän kehittäminen 
ja koordinointi: 
Noora Waltari, Sonja Heinonen

Tero Linnainmaa
OULU

Ari Rastas
MÄNTSÄLÄ

Pekka Niemi
SASTAMALA

Tuomo Niittylahti
SAVONLINNA

Ville Rakkolainen
SASTAMALA

Pinja Rantasalmi
LOHJA

VASTUULLISUUSOHJELMIEN 
TOIMIKUNNAT

Antidoping ja kilpailumanipulaaio
Aija Mäkiaho, Niina Konttaniemi

Eläinten hyvinvointi
Sonja Heinonen, Noora Waltari, 
konsultaatioapuna Riitta Kempe

Häirinnänesto ja kurinpito
Pinja Rantasalmi, Ari Rastas, 
Niina Konttaniemi, Noora Waltari

Ympäristövastuu
Sonja Heinonen

Hyvä hallinto
Noora Waltari, Sonja Heinonen, 
Niina Konttaniemi

Yhdenvertaisuus- ja tasa-arvo
Sonja Heinonen, Lauri Kivioja

Liiton toimisto 
Niina Konttaniemi

Valjakkourheilu-lehti
Niina Konttaniemi

Yhteistyökumppanit
Tuomo Niittylahti, Tero Linnainmaa

KV-asiat
Noora Waltari ja Sampsa Mäki-Arvela

Tilintarkastajat
Varsinainen toiminnantarkastaja: 
Kari Tolkkila 

Varsinainen tilintarkastaja: 
KHT Juhani Loukusa 

Varatoiminnantarkastaja: 
Juha Romppanen 

Varatilintarkastaja: 
KHT Nexia yhteisö

SUOMEN VALJAKKOURHEILIJOIDEN LIITON HALLITUS

TOIMIKUNNAT JA VASTUUHENKILÖT

Sisä-Suomen Valjakkourheilijat ry
riitta.kempe@gmail.com

Sport Riesen Klub ry
tuire.mika@gmail.com

Suomalainen Siperianhusky -seura ry
hallitus@siperianhusky.fi

Suomen Dobermannyhdistys ry
koulutus@sdy.fi

Suomen Poliisikoirayhdistys ry
miikka.ounila@gmail.com

Tampereen Vetokoiraseura ry
satu.k.simila@gmail.com

Tunturi-Lapin Valjakkourheilijat ry
tunturilapinvaljakkourheilijat@
gmail.com

Uudenmaan Vetokoiraurheilijat ry
uudenmaanvetokoiraurheilijat@
gmail.com

We Run Racing Sleddogs ry
wrrs.team@gmail.com
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TERVEELLINEN ALKU 
UUDELLE ELÄMÄLLE

Räätälöity kuiva- ja säilykeruoka 
jokaiselle kasvuvaiheelle

IMMUUNIJÄRJESTELMÄN TUKI
Vitamiineja ja antioksidantteja

MIKROBIOMIN TUKI  
Prebiootteja ja erittäin  
hyvin sulavia proteiineja

AIVOJEN KEHITYS
Omega-3-rasvahappo (DHA)

Miten valitsen koiralleni sopivan ruoan?    
Käytä muutama minuutti vastataksesi 
lemmikkiäsi koskeviin kysymyksiin ja saat 
suosituksen sopivimmasta ruoasta https://www.
royalcanin.com/fi/pet-food-finder 
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ONKO SINULLA KYSYTTÄVÄÄ?  AUTAMME MIELELLÄMME!
ROYAL CANIN Finland Oy · Verkkosaarenkatu 5 · 00580 Helsinki

s-posti: kuluttajaneuvonta.fin@royalcanin.com • puh: 09 4245 0170
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